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Θύματα ληστείας έγιναν χθες 
τα μεσάνυχτα δυο Δανοί του 
ρίστες που έμεναν σε πανσιόν 
της πόλης μας.

Δράστες της ληστείας υπήρ 
ξαν δυο Έλληνες που τα στοι 
χεία τους είναι άγνωστα γιατί 
ακόμα δεν έχουν συλληφθεί.

Η ληστεία διαπράχθηκε μέσα 
στο δωμάτιο όπου έμεναν οι 
Δανοί κάτω από τις εξής συν 
θήκες:

Προχθές τα μεσάνυχτα οι 
δυο Έλληνες πήγαν να «επι- 
σκβφθούν» τους ξένους, με 
τους οποίους —σημειωτέον— εί 
χαν γνωριστεί εδώ και έκαναν 
παρέα.

0 ΡΗΓΚΑΝ ΕΜΠΛΕΚΕΤΑΙ ΠΑΛΙ 
ΣΕ ΠΟΛΕΜΟ ΜΕ ΤΟ ΒΙΕΤΝΑΜ

Στέλνει βοήθεια στην Ταϋλάνδη
ΜΠΑΝΓΚΟΚ 9 (ΑΠΕ— 

ΡΩΥΤΕΡ) — 
’Έψ&ασε σήμερα στην Ταυ 

λανδη τό ττρώτο τμήμα τής A 
μερ ι καν ι κής (στρατιωτ ικής 6-0 
ηδειας, πού στέλνει κατεττειγό 
ντως ή Ουάσιιγκτού στην χώ 
ρα αιιτή μετά τά τελευταία χρό 
ιρα αυτή μετά τά τελευταία έ 
ττεισόδια μεταξύ Ταϋλανδικόΰ 
και Βιετναμικών στρατιωτικών 
δυνάμεων.

Μεταγωγιικά /αεροσκάφη τύ 
ττσυ «0-130» ξεφόρτωσαν ο*με 
ρα στην Μπανγίακ πυρ ούλου ς 
εδάφους - άέρος καθώς καί με 
γάλου Βεληνεκους Ρουκεττες

Ανυπότβχτίς σκάψεις

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΕΣ ΘΡΗΣΚΕΙΩΝ
Πολλές φορές έχουμε γράψει 

για το φθόνο1 και για την ομορ 
φιά της ψυχής. Γιαι το συγχώριοι 
και γενικά για τους ενάρετους αν 
θρώπους και για τους ταπεινούς. 
Για τους ταπεινούς δηλαδή από 
την κακή έννοια της λέξης. Κι ε­
νώ τη φορά ετούτη σκοπός μας 
ήταν να γράψουμε κάποιο ευχάρι 
στο θέμα, τού φθόνου η κραυγή 
σου σακάτεψε το συλλογισμό 
της μουσικής. Είναι σάμπως να 
έχτιζες μια χελιδονοφωλιά και 
σου την χάλασαν τα γαμψά νύ­
χια του ανεμογάμη. Και ξόρισε

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
Πέθανε και κηδεύτηκε προχθές 

το απόγευμα στο Τεφέλι Μονο- 
φατσίου ο γνωστός συμπολίτης:

Απόστολος
Χατζηκωνσταντίνου

Ο Χατζηκωνσταντίνου, ένας 
από τους παλαιότερους ξερρι- 
ζωμένους της Μικρσσίας, ήρθε 
πριν από 61 χρόνια στην Κρή­
τη όπου αρχικά μαζί με πολλούς 
συμπατριώτες του εγκαταστάθη 
κε στο Τεφέλι. Υπήρξε Πρόεδρος 
της Κοινότητας επί πολλά χρό­
νια, μα και πολύτιμος σύμβου­
λος και συμπαραστάτης όλων 
των χωριανών του, αφού ήταν 
ένας από τους μεγαλύτερους σε 
ηλικία Μικρασιάτες της περιο­
χής.

Πήρε πολλές πρωτοβουλίες 
στα πρώτα χρόνια της εγκατά­
στασής τους εκεί με αποτέλεσμα 
να αποσπάσει την αγάπη και τον 
σεβασμό όλων και να θεωρείται 
ως ένα είδος ηγέτη από τους κα 
τοίκους της περιοχής.

Ο Απόστολος Χατζηκωνσταν­
τίνου υπήρξε καλός, ευθύς, ειλι 
κρινής στη μακρά ζωή του τόσο 
στο Τεφέλι όσο και στο Ηρά­
κλειο όπου αργότερα είχε ενκα 
τασταθεί ώστε να τον τιυά και 
να τον αγαπά ο κόσμος που τον 
εγνώρισε.

Η «Πατρίδα» μετέχει1 στο πέν 
θος της οικογένειάς του, εκφρά 
ζει δε προς την σύζυγο, τα παι 
διά και1 τους συγγενείς του, τα 
θερμά της συλλυπητήρια.

Ένας Ολλανδός θεραπευτής ε 
δημιούργησε στην Αγγλία ένα. Ι­
δρυμα καταφυγίου δια τυφλούς 
και πάσχοντα ζώα.

Ο Ολλανδός θεραπευτής Βίλ- 
λεμ ΜάΊ'ντερτ Γκρότενμπεργκ ί­
δρυσε και λειτουργεί ήδη εις την 
αγγλικήν θέσιν Φρίτς Χίλλ (κόμη 
τείαι Νόρφοκ) ένα ιδιαίτερον τό­
πον θεραπευτικής δραστηριότη- 
τος. Κάθε χρόνο στις 15 Αυγού 
στου εορτάζει το «Φρίτσεν Χιλλ 
Σανγκτουάρυ», όπως ονομάζε­
ται το φιλανθρωπικόν ίδρυμα 
την καθιερωμένη εορτή του. Τυ 
φλοί βρίσκουν εκεί όχι μόνον 6ε 
ραπείαν, αλλά επίσης ένα ειδικόν 
δια: τας ανάγκας των κήπων. 
Πώς και διατί ο Βιμ (όπως τον 
αποκαλούν κατά συγκοπήν) απα 
σχολείται1 δια τυφλούς και άρρω 
στα ζώα, αναφέρομεν κατωτέρω 
από την ιστορίαν της ζωής του.

Ο 70της Ολλανδός αφού υπέ 
φερε υπό αθλιεστάτας συνθήκας 
κατά τον δεύτερον παγκόσμιον

Οι Δανοί ανυποψίαστοι τους 
δέχτηικαν, για να καταλάβουν 
όμως πολύ γρήγορα πως η επί 
σκέψη αυτή, κάθε άλλο παρά 
αβροφροσύνης ήταν.

Οι Έλληνες χωρίς πολλές 
κουβέντες τους ζήτησαν λεφτά 
και άλλα αντικείμενα, κι όταν 
οι Δανοί αρνήθηκαν, τους επι 
τέθηκαν, τους έδειραν και αφού 
τους τα πήραν μόνοι τους, εξα 
φανίσθηκαν.

Συγκεκριμένα τους έκλεψαν 
ένα φορηίτό ραδιομαγνητόφωνο, 
μια φωτογραφική μηχανή, ένα 
στέρεο κόμπακτ αξίας 80.000 
SpX'j 4000 Ελληνικές δραχμές 
και 500 κορώνες Δανίας.

«Μ-198»155 χιλιοστών.
Oi Ρουκεττες αυτές ττροορί 

ζο)ι>ται νά αντιμετωπίσουν τό 
διετναμικό πυροβολικό.

Τά όπλα αμτά προέρχονται 
άπά τά άμερικάνικα στρατιω 
τικά αποθέματα ή μεγαλύτερη 
δέ άοστολή όπλων κατευθύνε 
ται ηδη στήν Ταϋλάνδη μέσω 
θαλάσσης.
ί Εξ άλλου έγινε γνωστό ότι I 
Ταϋλανδικό μαχητικό άεροσκά ί 
φας τύπου «Α-37» έβλήθη από 
πύραυλο εδάφους - άέρος τών 
βιετίναίμικών δυνάμεων καί κατέ 
εσε κοντά κητιά σύνορα μέ τή 
Καμπότζη.

Βαγγέλη Γρανσέα 
ο ανεμογάμης τα ζευγαρωμένα 
χελιδόνια που κελαηδούσαν στο 
μεσοδόκι της κάμαρας. Είχα πια 
τάξει το Άγχος. Είχα διώξει τις 
σκέψεις του βασανισμού. Είχα 
καλέσει τον κόσμοι που ήθελα 
να σταθεί πρωταγωνιστής του 
πολύχρωμου παραμυθιού που 
θα έγραφα. Η ατμόσφαιρα στην 
κάμαρα ήταν όπως την θέλανε 
οι στιγμές. Κάλμα’ καλοσυνάτη' 
μυστικιά. Μα τα κακά πνέματα 
που κουβάλησεν ο σατανάς, δια 
γούμισαν τις πεταλούδες που 
σχημάτιζαν στο νου τις λέξεις 
που χρειάζουνταν ο χορός των 
αγγέλων. Ο φθόνος — ένας φθό 
νος πλιά μεγάλος απ' ότι τον ανα 
λύουν σι κατεχάμενοι — όραμα 
σατανικό, σάλταρε πόνου στην 
κόλα που έγραφα. Μουντζού­
ρωσαν οι αράδες. Λέρωσαν τα 
χέρια μου από to μελάνι που χύ 
θηκε. Ποιόν να επι καλεστώ! Ποιά 
δύναμη είναι ικανή να πατάξει τ' 
ανεμπόδιστα' ετούτα στοιχειά 
σε σπρώχνουν με το στανιό να 
πιάσεις τις βλαστήμιες. Εσύ προ 
σπαθείς ν' αντιμετωπίσεις σιωπώ 
ντας τα φαρμακωμένα βελτόνια. 
Ίσαμε πότες θ' αντέξεις καταπί 
νόντας τόση χολή!

Τριώδιο. Ύμνοι που συγκι- 
νούν. Κάθε Παροσκευή ψέλνον­
τας στους ναούς σι χαιρετισμοί. 
Πολλοί χριστιανοί νηστεύουν. 
Ακολουθούν την αρχή του Μέγα 
Ειρηνιστή Ιησού που έχει δρα- 
σκελήσει είκοσι· αιώνες. Όμως, 
ποιοι από αυτούς που νηστεύ­
ουν εφαρμόζουν τα μυστήρια 
των μυστηρίων του' χριστιανι­
σμού. Ο Ιησούς τα συγχωρνού 
σε όλα. Κι όταν ακόμη τον βασά 
νιζαν. Μα και» την ώρα που τον 
κάρφωναν οι ΟβραίοΊ στο σταυ 
ρό, έλεγε: «Αυτοί δεν κατέχουν 
τι κάνουν. Συχωρεμένο1! να 'ναι». 
Και τραβούσε ο Ιησούς από γεν] 
νησιμιού του το· δρόμο που οδη 
γούσε στο σταυρό, διδάσκον­
τας την ειρήνη. Διδάσκοντας τη 
συναδέλφωση των λαών. Τα πα 
νανθρώπινα ετούτα κηρύγματα 
τα ακολουθούμε; Τα πιστεύουν 
με; Τα κάνουμε ζωή; Πώς! Τα κά 
νουμε εκμετάλλευση. Πατούμε 
πάνου τους, κάνουμε το σταυ 
ρό μας και δίνουμε κατακεφα-

Συνέχεια στη 4η σελ 

πόλεμον και πολύ ο ίδιος ασθενή 
σας βρήκεν εκεί την εκπλήρωσιν 
ενός από πολλού διατηρουμένου 
ονείρου του.

Κατά την τελευταίαν εορτα- 
στικήν ημέραν (της 15 Αυγού- 
στσυ) έλαβον μέρος 6Ό τυφλοί 
με 20 βοηθούς, ως φιλοξενούμε 
ναι του ιδρύματος, «κήπος δια 
τυφλούς και ζ’α». Τα μέλη ενός 
τοπικού φιλανθρωπικού σωματεί 
ου εβοήθησαν κατά τας προετοι 
μασίας και την απσιτηθείσαν α- 
ποραίτητον περΊποίησιν. Τον ζω 
Ί κόν κόσμος εξεπροσώπησε μία 
λάμα (προβατοκάμηλος) από το 
γειτονικό πάρκο.

Ο Βιμ έχει δημιουργήσει κατά 
τοιεύτον τρόπον αυτό το· δια 
τους τυφλούς πάρκο, ώστε και 
ένας τελείως τυφλός να δύναται 
ευκόλως να προσανατολισθή ε­
κεί σ' αυτό το· παράδεισο μέσα. 
Προς τον σκοπόν αυτόν διαθέτει 
για κάθε τελείως τυφλόν ένα1 πρό 
τύπον ομοίωμα το οποίον να δύ

ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΟΥ ΕΒΕΗ

ΣυνδικαΑιοτέςάπ’δΑη τήνΚρήτη 
οτό Σεμινάριο της ΓΕΝΟΠ)ΔΕΗ

ΑΡΧΙΣΕ ΧΘΕΣ ΤΟ ΠΡΩΊ’ ΚΑΙ ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ ΣΗΜΕΡΑ
Άρχισε χθες στην πόλη! μας 

και έληξε σήμερα το 3ο Περί 
φερειακό Σεμινάριο Συνδικαλι 
στικής Επιμόρφωσης που οργά 
νωισε η ΓΕΝΌΠ)ΔΕΗ.

Οι εργασίες του σεμιναρίου 
διεξάγονται στην αίθουσα δια 
λέξεων του ΕΒΕΗ, και παρακο 
λουθούνται από πλήθος συνδι 
καλιστών, από όλη την Κρήτη.

Τα θέματα του σεμιναρίου, ε 
ξαιιιρετικά ενδιαφέροντα καθώς 
άπτονται ενός ιδιαίτερα ευαί­
σθητου κομματιού της σημερι 
νής πολιτικής — κοινωνικής 
ζωής του τόπου, αναπτύσ­
σονται από1 ειδικούς και πλου 
τίζρνται από τις συζητήσεις και 
τις τοποθετήσεις που ακολου­
θούν.

Στη· χθεσινή πρώτη, μέρα του 
σεμιναρίι» αναπτύχθηκαν τα ε 
ξής θέματα:

© Αναγκαιότητα συνδικαλι­
στικής επιμόρφωσης (ειιση'γη 
τής: Τάσος Γαρυφαλλίδης ■—υ 
πεύθυνος Πανεπιστηίμιακού γρα 
φβίου).

Φ Εισήγηση από τον Γιώργο 
Στεφανίδη, Ειδικού στά θέμα 
τα συνδικαλιστικής επιμόρφω­
σης του Πανεπιστημίου Παρίσι 
ων.

Φ Σημμε,τοχή —.Κοινωνικο­
ποίηση —Αυτοδιαχείρισηι —Συ 
μπε.ράσματα Διεθνούς Σεμιναρι 
ου ΓΕΝΟΠ)ΔΕΗ (Εισηγητής: 
Δημήτριος Πιπεργιά —Πρό­
εδρος ΓΕΝΟΠ)ΔΕΗ).

© Ιστορική αναδρομή Συνδι 
καλιστικού Κινήματος (Εισηγη 
τής: Πολύβιος Τούρκος Οργα 
νωτικός Γραμματέας ΓΕΝΟΠ) 
ΔΕΗ). Διευκρινιστικές ερωτή 
σεις —τοποθετήσεις.

® Or αγώνες της Εργατικής 
Τάξης για τη συμμετοχή. (Ειση 
γη,τής: Αλέξης Τσώλης —Γεν. 
Γραμματέας ΕΤΕ)ΔΕΗ).

Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ
ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ
Αναφερόμενος στην αναγκαι 

ότη,τα της συνδικαλιστικής επι 
μόρφωσης ο εισηγητής επισήμα 
νε ανάμεσα σε άλλα:

«...Ή πρακτική των αγώνων 
του Σ.Κ. μας διδάσκει ότι πέ 
ρα απ' αυτήν*(την πρακτική) 
πρέπει να συνδιάζεται με την 
γνώση, των παράμετρων που υ 
πεισέρχονται για να προκύ-

Στον Άγιο Μάρκο 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΤΡΙΗΜΕΡΟΥ ΤΗΣ ΕΛΜΕ

Στην τρίτη και τελευταία μέρα του προχωρά το πολιτιστικό τριήμερο με δέμα 
«Η σύγχρονη επιστήμη και το αύριο του ανθρώπου», που οργάνωσε εδώ η ΕΛΜΕ 
και το Παν)μιο Κρήτης. Στη φωτογραφία μας. μιά εικόνα από την πρώτη μέρα 
του τριήμερου. Μιά εικόνα που δείχνει, πως πολλοί Ηρακλειώτες ενδιαφέρον, 

ται για την επιστήμη και το αύριο του ανθρώπου.

ναται να διαβόζη δια της αφής.
Μέσα σ’ αυτό το κήπο υπόρ 

χουν πόσης φύσεως εκλεκτά άν 
θη και θάμνοι και επί πλέον ένα 
ευρύχωρο καλώς τοποθετημένο 
διαμέρισμα πουλιών με καναρί­
νια και άλλων ειδών σπανίων 
πτηνών.

Το ότι επι πλέον των άλλων ο 
Βιμ Γκρότενμπέργκ είναι πνεύμα 
τοθεραπευτής (διά της επιθέσε 
ως της χειρός), το οφείλει εις 
την κυρίαν Ναν Μάκεντζυ, έν θε 
ραπευτικόν διάμεσον, η οποία 
ακόμη και σήμερον ηλικίας 99 ε­
τών παοέχει ευερνετικώς τας ι­
διότητάς της και η οποία τον το 
απεκάλυψε κατά μίαν προ 20τίας 
πνευματιστικήν σύνεδρίασιν της

Με ιτολΰ ενδιαφέρον παρακολουδείται από αυνδικαλιοτές όλης της Κρήτης το 
3ο Περιφερειακό Σεμινάριο Συνδικαλιοτικής Επιμόρφωσης που οργάνωσε η ΓΕ 
Ν©Π)ΔΕΗ. Στη φωτογραφία μας, ένα στιγμιότυπο από την χδεσινή πρώτη μέ­
ρα στο ΕΒΕΗ. Φωτορεπορτάξ: Μ. ΛΙΦΝΤΦΣ τηλ. 221332

TffTmsv τα καλύτερα δυνατά άπο 
τελέσματα. Βέβαια η πλούσια α 
γωνιστική παράδοση της Ομο 
σπονδίας μας αποτελεί οπωσδή 
ποτέ πολύτιμο εφόδιο για την 
πρακτική δουλειά των στελε­
χών μας. Αυτό όαως δεν φτά 
νει, ιδιαίτερα σήμερα που το 
Σ.Κ. καλείται να παίξει καθο 
,ριστικό ρόλο1 στις κοινωνικό 
πολιτικές εξελίξεις της χώρας 
μας·1

Σήμερα περισσότερο από κά 
θε άλλη φορά το Σ.Κ. χρειάζε 
ται στελέχη σωστά πληροφορη 
μένα πάνω σε συνδικαλιστικά

Φωτορεπορτάξ: Μ. ΛΙΦΝΤΦΣ τηλ. 221332

25.
’Επιστημονικά Περίεργα

ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ ΟΑΣΗ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ
Ύπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

«ΛόΥτον Μισιόν» εις την οποίαν 
και ο Βιμ ελάμβανε μέρος.

Κάθε θεραπευτής έχει την ιδι 
κή του μέθοδο. Ο Βιμ Γκρότενμ 
περγκ συνδυάζει τη θεραπευτική 
ενέργεια που εκπέμπει από τα χέ 
ρια του με τας θεραπευτικός δυ 
νάμεις της φύσεως. Εις το Φριτς 
Χιλλ έρχονται πολλοί ασθενείς, 
δια τους οποίους δεν υπάρχει άλ 
λη δια της ιατρικής θεραπεία. Ε­
κτός όμως των ανθρώπων ο Βιμ 
δέχεται και θεραπεύει επίσης και 
ζώα' διότι καθώς υποστηρίζει, 
μεταξύ τυφλών και ζώων δύνα 
ται να υφίσταται μία ιδιαιτέρα 
αναφορά και δί αυτό επιθυμεί 
να εξυπηρετή και τα δύο.

0 Ολλανδός Βιμ Γκρόντεμ-

' εργατικά θέματα, αλλά και σε 
γενικότερες γνώσεις οικοναμι 
κές, νομικές, ιδεολογικές, κοι 
νωνιοίλογικές πολιτικές κ.ά. ώ 
στε η συμμετοχή τους στην επε 
ξεργασία των διεκδικητικών 
προγραμμάτων και στην, υλοποί 
ηση, αυτών να είναι ενεργητική.

Παράλληλα η. σωστή πληρο 
φόρησηι θα δώσει την δυνατότη 
τα στα συνδικαλιστικά στελέ 
χη, να ευαισθητοποιήσουν και 
να κινητοποιήσουν την βάση, ώ 
στε να βοηθήσει καθοριστικά 
στην υλοποίηση, των στόχων 
της Ομοσπονδίας μας...»

περγκ εγεννήθη το 1913 στην 
Ουτρέχτη. Το 1940 όταν οι Γερ 
μανοϊ εισέβαλλον εις την Ολλαν 
δίαν ο Γκρότενμπεργκ ήτο α κό 
μη φοιτητής και λόγω υπερβολι 
κής μυωπίας δεν είχε στρατευθή. 
Αλλ" ως Ολλανδός πατριώτης εί 
χεν ενταχθή εις την αντίστασιν 
και ως τοιούτος είχεν αναλάβει 
το έργον της διασώσεως των Ε 
βραίων συμπατριωτών του από 
τους Ναζί και να τους αποκρύ- 
πτη από αυτούς. Τότε υπαν- 
δρεύθηκε με μίαν μεσοεβραίαν, 
κόρην φίλου του, δια να την σώ 
σπ από την εις Γερμανίαν μετά 
φοράν της. Δεν το κατάρθωσεν 
όμως εν τέλει, διότι αύτη ανεκα 
λύφθη και συλληφθείσια από

’ Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ 
ΑΝΑΔΡΟΜΗ 
ΤΟΥ Σ. Κ.

Κάνοντας εξάλλου άλλος ειση 
Υητής την ιστορική αναδρομή 
στο συνδικαλιστικό κίνημα, το 
χώρισε σε τρεις ενότητες:

— Στην πρώτη, όπου στάθη 
κε στην γέννηση και τηνανάπτυ 
ξη του καπιταλισμού και του 
συνδικαλιστικού κινήματος.

— Στην δεύτερη, όπου στάθη 
κε στην ανάπτυξη και την πορεία 
του Ελληνικού συνδικαλιστικού 
κινήματος, και

— Στην τρίτη όπου αναφέρ 
θηκε στην κατάσταση του Συν 
δικαλιστικού κινήματος στον 
χώρο της ΔΕΗ.

01 ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ 
ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ

Κατά τις σημερινές εργασίες 
ταυ σεμιναρίου θα αναπτυχθούν 
οι παρακάτω εισηγήσεις:
• Εργασιακές σχέσεις και το 

εργατικό κίνημα (εισηγητής: Αλέ 
ξης Μητρόπουλος - Παν)μια.κός 
σύμβουλος Υπουργείου Εργασί­
ας).
• Η πρακτική των συνδικά­

των στην πορεία' μετάβασης στο 
σοσιαλισμό σε συνθήκες οικονο 
μικής κρίσης (εισηγητής: Αντώ- 
νης Τσιρίγος - Αντιπρόεδρος ΓΕ 
ΝΟΠ)ΔΕΗ).

ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ
MIX. Μ. ΝΙΚΟΛΙΔΑΚΗ

ΔΟΚΙΜΙΑ 
ΥΦΟΥΣ ΚΑΙ 
ΣΤΟΧΑΣΜΟΥ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΙΚΑ 

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ

τους Γερμανό,ς μετεφέρθη εις 
στρατόπεδα συγκεντρώσεως, ό­
που και απεβίωσε με τους ομοε­
θνείς της.

Ο Γκρότεμπεργκ συνελλήφθπ 
εν τέλει από τους Ναζί, ως αντί 
στασιακός, εφυλακίσθη εις το 
Άμστερνταμ με. καθηιμεθΊνάς α­
νακρίσεις και μετά μετεφέρθη εις 
τα στρατόπεδα συγκεντρώσεως 
της Γερμανίας, όπου με ένα κομ 
μάτι ξερό ψωμί την ημέρα, έπρε­
πε να βοπθή εις την μεταφορά 
των μελλοθανάτων εις τα κινσύ 
μένα' βαγόνια, τα οποία1 μόλις ε- 
πληρούντο, τους έβαζαν μία θα 
νατηφόρο ασφιξιογόνο βόμβα 
καί' τους εθανάτωνον.

Μίσ ημέρα· που είχε διαταχθή

ΑΘΗΝΑ, 9(ΑΠΕ)—
Ο ύιτουργός έξωπιερικών τής 

Κύπρου κ. Νικος Ραδοβδης θά 
ηγηθει τής Κυπριακής άντιττρο 
σωττείας κατά την συζήτηση 
τής -προσφυγής τής χώρας του 
άττό τήν γενική συνέλευση τών 
Ηινωμένκν Εθνών, ττού άναμένε 
ται νά άρχίσει στίς 2 έρχομέ 
νου Μαιου.

Σύμφωνα μέ έγκυρη πληρο 
φορία άπό πηγές τής Κύπρια 
κής αποστολής στήν Αθήνα, ό 
Ρολάνδης θά μεταβει στήίν ε,δρα 
του ΌΗΕ περί τά μέσα Απριλί 
υ γιά νά έχει συναντήσεις μέ 
την ομάδα επαφής τών άδεσμευ 
των καί άλλες αντιπροσωπείες 
σχετικά μέ τήιν συζήτηση τής 
Κυπριακής προσφυγής.

Πληροφορίς άπό τίς ϊδιες 
πηγές όί/αφέοσυν οτι ό πρόεδ 
ρ·ος τής Κυπριακής δημοκρατί
ας κ. Σπόρος Κυττριανού €Ϊνα
··»(»<»·««· ••••««ο» α·ι

; Λόγοι καί όνΐίϋογοι *

ΠΡΑΓΜΑΤΟΜΥθΟΛΟΓΙΚΑ
Εχω πολλούς αναγνώστες 

που προσφέρονται εθελοντικά 
να με βοηθήσουν να χτίζω στο 
οικοπεδάκι μου, γωνιακό πρέ­
πει να πώ, με δύο προσόψεις κε 
ντρικό (φως, νερό, τηλέφωνο 
και συγκοινωνία έπρεπε να πρό 
σ.θέσω αν είχα την τύχη, να εί 
ναι χωματένιο και όχι χάρτινο) 
Να χτίζω λέει το πρωί ένα μό 
νόροφο απλό σπιτάκι και να 
γκρεμίζεται το βράδυ όπως το 
θριύ-ικό γεφύρι της Άρτας του 
δημοτικοί) μας τραγουδιού.

Και μου στέλνουν γράματά, 
μηνύματα, μου τηλεφωνούν ή 
με σταματούν στο δρόμο, στην 
αγορά για να μου προσφέρουν 
θέματα και συνεργασία. Να 
βγουν στο μπαλκονάκι μου ανώ 
νυμα ή επώνυμα να τα πούμε 
μαζί και να μοιραστούμε κατ' 
ισομοιρίμ τα χάρτινα επίσης 
χειροκροτήματα και την επιδο 
κιμασία του πλήθους αν υπάρ 
ξει.

Εχώ -αιχετά τέτοια γράμματα 
στο συρτάρι μου με θέματα πο 
λιτικά, κοινωνικά, ιστορικά, 
σοβαρά, δραματικά, εύθυμα, τα 
οποία περιμένουν υπομονετικά 
να τ ανασύρω κάποια μέρα1 και 
να τα παραδώσω τροφή στο α 
πύλωτο στόμα του καθημερινού 
Μινώταυρου που ενεδρεύει στα 
Γραφεία κάθε εφηιμερίδας.

. Είναι δε κατά πολύ πιο ά- 
γριος, πιο λαίμαργος, πιο πρα 
γματικός κι ας είναι χάρτινος 
ο Μινώταυρος της δημοσιογρα 
φΐας από το μυθικό ταυρόμο 
ρφο τέρας του Λαβυρίνθου. Για 
τί ενώ εκείνος έτρωγε κάθε 
χρόνο επτά νέους και επτά νέ 
ες που φέρνανε οι Αθηναίοι 
στο Μίνωα ως φόρο υποτελΕΪ- 
ας, ο δικός μας κατατρώγει άλ 
λους τόσους συντάκτες την ημέ 
ρα για να μπορέσει να τυπωθεί 
μια εφημερίδα.

Και για μεν το θηρίο εκείνο 
-ν,ρέθη επί1 τέλους ο τολμηρός 
θησέας και το σκότωσε με τη 
βοήθεια της κόρης του Μίνωα 
της Αριάδνης που της ενέπνευ 
σε κεραυνοβόλο έρωτα και γλί 
τωσαν οι Αθηναίοι το χαράτσι. 
Εδώ δεν υπάρχει όμως και δεν 
θα υπάρξει ποτέ ούτε Θησέας 
ούτε Αριάδνη, ούτε μίτος. Αλ 
λά και κανένας που να θέλει

να μεταφέρη εκεί τρεις ζωντα­
νούς σκελετούς και ηρνήθη να 
το κόμη, συνελήφθη και ο ίδιος 
και ερρίφθη εις τον θάλαμον των 
μελλοθανάτων. Καθώς δε αφηγεί 
ται: «Οι ασθενείς μεσοπεθαιμένοι 
άνθρωποι ήσαν ριγμένοι ο ένας 
επάνω στον άλλο, και εγώ ήμου 
να στη κορφή του1 σωρού. Τότε 
γλύστρηοα απ' εκεί και διέκρινα 
στο άλλο άκρο· του κελλιίου μία 
μικρή πόρτα εξόδου, από την 
οποία επωφεληθείς της απασχο 
λήσεως των φυλάκων, που εστί 
βαζαν τα θύματα, κατόρθωσα 
να διαφύγω».

Μετά την απελευθέρωσή του 
ο Βιμ επέστρεψε πρώτα στην 
Ολλανδία και αργότερο το 1952 
στην υπηρεσία της Ολλανδικής 
Πρεσβείας πήγε στο· Λονδίνο. Άλ 
λά από τα πολλά σκληρά παθή 
ματα στα στρατόπεδα συγκεν­
τρώσεως εκλονίσθη σοβαρά η υ 
γεια, του και έπρεπε να υποστεί 
μερικός εγχειρήσεις, κατά την

ι 

πιθανόν νά έχει σπίςι προσεχείς 
λίγες βδομάδες συνάντηοη μέ 
τόν Γ.Γ. τών Ηνωμένων Εθνών 
κ. Περεζ Ντέ Κουεγιάρ μέ τή)ν 
όποια άναμένεται νά συζητήσει 
τίς εξελίξεις τού κυπριακού σέ 
συνδιασμό μέ τίς προθέσειςτου 
Γ.Γ.

Η συνάντηση τών δύο άνδρών 
θά γίνει σέ δυτικοευρωπαϊκή 
πρωτεύουσα δπου ό κ. Κουγιάρ 
θά βρίσκεται στά πλαίσια πε 
,ρίοδείας τσυ σέ χώρες τής Ευ 
ρώπης.

Ο πρόεδρος Κυπριανού καί 
Γ.Γ. τού ΟΗΕ είχαν τόν πέρα 
σμί(/ο Μάρτη μάρκα συνάντηση 
στό Νέο Δελχί στό περιθώριο 
τής διασκέψεως κορυφής τών 
αδεσμεύτων κατά την όποια 
ισυμφώνησαίζ νά ξανασυναντη- 
€οΰν γιά νά συνεχίσουν την συ 
ζήτηση έπί τών εξελίξεων τού 
Κυπριακού.
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το θάνατο του πρέπει να πού 
με. Αντίθετα μάλιστα όλοι θέ 
λουνιε να ζήσει και να μην πε 
θάνει ποτέ.

Γιατί ο χάρτινος αυτός Μι 
νώταυρος ταυτίσθηκε πολύ σω 
στά με την έννοια της ελευθε 
ρίας και της Δημοκρατίας και 
αποτελεί την έκφραση, τον ο 
μφάλιο λώρο της. Το θερμόμε 
τρο για την υγεία και την λει 
τουργία της Δημοκρατίας σε κά 
θε χώρα, σε κάθε σύστημα. Εί 
ναι φυσιολογική; παρουσιάζει 
δέκατα; Έχει πυρετό, υποθερ 
μία; Η μήπως του παγώσανε 
τον υδράργυρο ή το σπάσανε 
ολότελα όπως συμβαίνει κατά 
κανόνα στα δικτατορικά κάθε 
στώτα και δεν λειτουργεί καθό 
λου; Ο βαθμός της ελευθερίας 
του τύπου (ία το δείξει.

Παρασυρθήκαμε φως από 
το μονοπάτι μας και .μπήκαμε 
σε δασώδη, περιοχή που θέλει 
χρόνο να την περώσωμε. Γι άυ 
τό πρέπει νομίζω να κάμω τα 
ίδια ζάλα πίσω και να γυρίσω 

^στο συρτάρι με τα γράμματα 
"των αναγνακττών μου. Άνοιξα 
και ανέσυρα βιαστικά το πρώ 
το που έτυχε. Το στέλνει κόποι 
ος που ζητά να μάθει αν μπο 
ρεί να προμη,θευτεί μια συσκευ 
ή BAN πσπ 'προλέγει τούς σει 
σμούς για οικιακή χρήση! Το 
οι.κοπεδάκ.ι μας όμωζ* το καΛύ 
ψαμε όπως - όπως και δεν πε 
ρισεύει χώρος για σήμερο. Ας 
ευχηθούμε την Τρίτη λοιπόν...

Κωστής Φραγκοΰλης

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

Η κ. Σόνια Καταλαγαριανού 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνήμην των πενθζρι 
κών της Στυλιανού και Μαρίας 
Καταλαγαριανού υπέρ των συσ 
σ,ιτιών γερόντων Ενορίας Αγ. 
Τριάδας.

Η Ρένα Ηλ. Χρονάκη κατέ 
θεσε στα γραφεία, μας δρχ. 
2500 εις ανήιμην της θείας της 
Ζωής Σταυρουλάκη για τη συμ 
πλήρωση χρόνου από του θανά 
του της υπέρ της Ι.Μ, Αγ. Ειρή 
νης Κραυσσώνα.

— Εις μνήμην Θεονύμφης Γ. 
Σοκαλάκη και αντί εξαμήνου 
μνημοσύνου τα παιδιά της κα 
τέθεσαν στα γραφεία μας 6000 
δρχ. όπως διατεθούν 1) Οικογ. 
Ευαγγελίας και Ανδρέα Αγγε 
λάκη. δρχ. 2000 υπέρ του Κέν­
τρου Ειδικών Παιδιών ο Άγ. 
Σπυρίδων. 2) Η οικογ. Σπύρου 
Σακαλάκη δρχ. 2000 υπέρ των 
συσσιτίων γερόντων ενορίας Α 
γίας Τριάδος 3) Η Οικογ. Μαρί 
ας Εμμ. Διαλυνά δρχ. 2000 υ­
πέρ της Ι.Μ. Παλιανής.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ
Στο προχθεσινό μας φύλλο 

της 8ης Απριλίου εκ παραδρο 
μής ανεγράφη ότι Ανώνυμη· κυ 
ρϊα κατέθεσε στα γραφεία μας 
αντί1 του ορθού Ανώνυμος κύ 
ριος κατέθεσε στα γραφεία μας.

διάρκειαν των οποίων έκαμε και 
την μοιραίαν συνάντησιν και 
γνωριμίαν με την Καν Μάκενζυ 
η οποία άλλαξε μετά τη ζωή του.

Εις ερώτησιν διατί εξέλεξεν έ­
να τόσο πλήρους υπευθυνότη- 
τος και ενεργείας στάδιον ο 
Γκρότενμπεργκ απήντησε: «Διό­
τι κατά τα έτη που μου μένουν 
ακόμη, επιθυμώ να δημιουργήσω 
κάτι το οποίον να έχει περιεχο 
μενον. Μετά όλας τας σκληρότη 
τας και απανθρωπιάς, που' είδα 
και έζησα, και μου είναι φανερόν 
ότι Μίσος και Πείνα1 απειλούν α­
κόμη τον κόσμο, επιθυμώ εδώ 
Φρίτς Χίλλ να αναβιώσω· μία μι 
κρή «Όαση Αγάπης δί Ανθρώ­
πους και Ζώα».

Σημ.: Το νεοεκδοθέν βιβλϊαν 
του νράφοντος «Η Παραψυχο­
λογία με φαινόμενα γεγονότα» 
πωλείται εις όλα τα κεντρικά βι­
βλιοπωλεία και το προΤόν του 
διατίθεται υπό Επιτροπής υπέρ 
Φιλανθρωπικών σκοπών.
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Ιοινωνιαά
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Εκκλ. Συμβούλιο Τύλί­
σου ευχαριστεί θερμώς τους κ. 
Εμμ. και Αικατερίνη Κεφαλο 
γιάννη δια την εκ δρχ. 5000 
δωρεάν αυτών υπέρ της Ευαγ 
γελιστρίας Τυλίσου εις μνήμην 

. της αδελφής των Θεονύμφης 
Κεφαλογιάννη.

Το Εκκλ. Συμβούλων 
Τυλϊσου

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ο άσσος των άσσων
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Κραυγή μέσα στο δάσος
ΑΠΟΛΛΩΝ
Άλλος για τον Κορυδαλλό (Τα 
βαποράκια)
ΚΡΟΝΟΣ
Γρσνίτα από μελάνι
ΟΡΦΙΥΖ
Ατέλειωτες ηδονικές σχίσεις.
ΟΛΥΜΠΙΑ
4 εκδικητές της κολάσεως

TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ
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ΔΗΛΩΣΙΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

I
 ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ <!

ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ < [ 
Ιατρείο μικρών ζώων. ] >

Κτηνίατροι < [ 
Κώστας Πιλαφτσής < [ 
Γ. Καλοχριστιανάκης < >

Ρόδων 28, Τηλ. 222-585 I 
(όπισθεν ΚΡΙΤΖΑ) < 

(Δ792) 1—4 J >

. Κ

EPT 1
Id .ΟΌ Σήμερα είναι Κυριακή 
11.30 Σπορ και θέαμα

1.00
1.30

10-4-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Μαρτιμιανάκη Έλλη Λ. Καλό 
καιρινού
Αναγνωστοπούλου —Χαλκιαδά

2.15

Δημοτικό τραγούδι 
Ελλάδα δεν είναι μόνο 
η Αθήνα

Ειδήσεις

I
DR. ΦΩΤΗΣ ί;

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ί;
Νευροχειρουργό< '1

Διδάκτωρ τού Πανεπι- ] · 
στημίου Αθηνών. Διευ- ] ί 
θυντής τής Νευροχει- < [ 
ρου·ργικής Κλινικής τού } > 
Βενιζελείου Νοσοκομεί- < [ 
ου. Ειδικός στις παθή- J 
σεις έγκεφάλου, σπονδυ- ]! 
λικής στήλης (δισκοπά- < [ 
θείες, κλπ.) καί περιφερι ] > 
κών νεύρων. < J

Σμύρνης 26 Ηράκλειο <'Τηλ. 283463

κη οδ. Ββανς
Ανοικτό από 08.00—·22.00
Καβουσαυός Εμμ. οδ. Αγ. 
νά
Ανοικτά από 08.00—20.00

Μη

Δουλουφάκης Νικ. Πλ. Νικηφ.
Φωκά
Ανοστασάκης Γεώργ. ο,δ. Γερω 
νυμάκη.

Ανοικτά
Λιακάκη

11-4-1983
όλο το 24ωρο
Ευαγγ. οδ. Καρτερού

2.40 Ελληνική κωμωδία
4 .05 Για να δούμε 

τι θα δούμε
4.30 Κόκκινοι γίγαντες 

άσπροι νάνοι
5 .00 Το μονοπάτι Τζάκσον
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30 Πρόσωπα θεάτρου
8.10 ζωντανό σταυρόλεξο
9.00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

10.30 Κιν)φΐική βραδιά
12.00 Ειδήσεις
00.05 Κιν)φική βραδιά

• Τ© Λύκειο Ελληνίδων Ηρακλείου, που τον τελευταίο καιρό έχει αναπτύξει 
μια αξιόλογη επαινετή δραστηριότητα και στον τιμέα των πολιτιστικών εκδη­
λώσεων, οργανώνει λαογραφικό περίπατο, αύριο Δευτέρα 11 Απρίλη στις 6 το 
απόγευμα στην αίθουσα του. Ξεναγός θα λέγαμε σ’ αυτό το Κρητικό απόγευ­
μα, θα είναι ο εκλεκτός λογοτέχνης και αγαπητός συνάδελφος Κωστής Φραγ- 
κούλης - Ανταίος. Άριστος χειριστής του λόγου ο Κωστής Φραγκούλης πιστεύ 
ομε ακράδαντα ότι για μια ακόμη φορά θα γοητεύσει το ακροατήριο, που προ- 
όλέπεται ότι θα είναι πυκνό. Ο Κωστής Φραγκούλης έχει ένα δικό του τροπο 
παρουσίασης των θεμάτων αυτών, ένα τρόπο που για μας είναι μοναδικός και 
εκπληκτικός. Η στήλη συνιστά στους αναγνώστες της να πάνε αύριο στην αίθου 
σα του Λυκείου Ελληνίδων, με την πίστη ότι θα περάσουν ένα ευχάριστο από­
γευμα.

• ΔΙΑΒΑΖΩ 
στη στήλη μου 
Η υποψία που

και μειταφέρω 
χωρίς σχόλια: > 
συναντούσαμε '

Σ.Φ. Μπατύκη —Ρούσσου Πλ. 
Δασκαλογιάννη
Ανοικτό από 
Ζαχαρενάκης 
νυμάικη 
Ανοικτά από

08.00—22.00
Ιωάν. οδ. Γβρω

O8.OO~2O.OO

ΕΡΤ2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1.00 Δημοτική μουσική
1.30 Τσινία

[ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ,
Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ— 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ί

> ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ; 
> Διδάκτωρ Πανεπιατημμ < 
’ ου Αθηνών ί
; Δέχεται καθημερινώς εις J 
' το Ιδιωτικόν Μαιευτήρων '
I Ηρακλείου από 8—ΙΟπ.μ. ι 
’ και 5—8 μ.μ. εκτός του α- 
> πογεύματος του Σαββά- 1 
[ του. Τηλ. Ιατρείου 280- ί 
> 582. Οικίας 242513. Κλινι ;
I κής 284080 — 284345. <

ΓΙΑΝΝΗΣ
Γ. ΣΠΥΝΘΟΥΡΑΚΗΣ ]!

• Χειρουργός !1
> Γυναικολόγος - Μακυτήρ ί ■

Σ.Φ. Παίπαχατζάκη —Μανδαλε 
νάκη, έναντι Αρχιεπισκοπής 
Φανουράκης Μιχ. παραπλ. κλι 
νικής Ασλανίδη 
Διημειρεύαυσες και διανυκτβρεύ 
ουσες κλινικές 1ΚΑ.

10-4-1983
Γαληνός Παθ)κά
Ββνιζέλβιο Χειρ)κά
Ιπποκράτειο Ορθ)κά
Ασκληπιείο Καρδ)κά
Ιπποκράτειο Ουρ)κά
Άγ. Χαράλαμπος Νευρ)ικά
Μαρκάκη ΟφθΊκά

11-4-1983
Παναγία Παθ)κά
Ιπποκράτειο Χέιρ)κά
Βενιζέλειιο Ορθ)κά
Ιπποκράτειο Καρδ)κά
Άγ. Γεώργιος Ουρ)κά
'Αγ. Νεκτάριος Νευρικά
Αλεξανδράκης Οφθίκά

Δέχεται στό Μαιευτήριο 
«ΜΗΤΕΡΑ», Γερωνυμάκη 
11, τηλ. Ιατρείου 220- 
860, οικίας 285008. Μαι­
ευτηρίου 234707—8. Q- 
ραι έπισκέψεων 9—1 μ.μ.

I
 ΜΑΝΟΛΗΣ J>

Ε. ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ <
Χειρ. Οδοντίατρος δ

ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ 30 <[

(λίγο πιο κάτω απ' το «Α < [ 
STORIA». Δέχεται καθημε , ► 
ρινά 8—1 και 5—8, πλην 
Σαββάτου. Τηλ. 241631. ' ’ 

1—25 '►

Εφημερεόοντες γιατροί
Αλεγκίκης Γεώργ. Παθολόγος 
Καλοκαιρινού 110 τηλ 222401 
Χατζηεμμαυουήλ Ναυσικά Παι 
δίατρος
Μανουσάκης Ιωσ. Καρδ. Αμα 
λθείας τηλ. 241230
Ρελιάικης Κων. Μαιειυτ.—Γυν. 
Γβρφνυμάκη 22 τηλ· 284080 
Πουλιανάκης Βασ. Χειρ. Από 
Κορώνου —1770 τηλ. 281951.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

10-4-1983

2.00
2.30
2.45
3.00
3.20
4.50

Ντοκυμανταίρ 
Ειδήσεις 
Κρατικά θέατρα 
Φλας Γκόρντον 
Ξένη ταινία 
Ντοκυμανταίρ

5.20· Σοβαρή μουσική
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ντίσνε υ'
7.30 Χοντρός - Λιγνός
8.00 Μουσικό πρόγραμμα
8.50 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.45 Τηλεταινία
12.00 Ειδήσεις

<·ημοι« “ΠΑΤΡΙΣ,, 
UIMTHKIA - ΑΙ«Υ·ΥΜΜ 

MYKONlATHt 
ί·υ33Ρί

ιψ·ιμτλμ«η·< τνηοΓΜ·«ι·γ 
t «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ8 

οκοε ηφακτου ι·
• ΗΡΑΚΛ8ΙΟΝ - ΚΡΗΤΜ

Ι
ΔΗΜΗΤΡΗΣ !;

ΔΟΥΚΟΥΜΕΤΖΑΚΗΣ !;
Παθολόγος <;

Δέχεται καθημερινά 8—1 ![ 
μ.μ., οδός Μπιζανίου 2, / 
τηλ. Ιατρείου 242326 — / 
Οικίας 224033. < ’

1—25

στην ιατρική βιβλιογραφία των I 
τελευταίων 20 ετών αναφορικά । 
με την ενδεχόμενη σχέση μετά 
ξύ καφέ και καρκίνου, δεν κα 
τέστη δυνατόν να ενισχυθεί. Κα 
τ άτην ιατρική ο καφές είναι έ 
να «ακίνδυνο αφέψημα». Πολ 
λές επιδημιολογικές ασθένειες 
στις ΗΠΑ, οδήγησαν στην· ε 
πιβεβαίωση της παραπάνω θεω 
ρίας. Στο ίδιο συμπέρασμα κα 
τέληξαν και τα πειράματα του 
καθηγητή Μόρ στο Αννόβερο 
της ομοσπονδιακής Γερμανίας. 
Αποδείχθηκε, πως η συνεχής 
χρήση, καφέ δεν επηρέασε τον 
αριθμό των καρκινωμάτων. Οι 
υποψίες που αναφέραμε στην, α 
ρχή αφορούσαν 15 συνολικά 
ασθένειες και επιπλοκές αλλά 
και 8 μορφές καρκίνου (του 
στομάχου, του δωδεκαδακτύ­
λου, των νεφρών και της ουρο 
δόχου, του παγκρέατος, του 
προστάτη, των ωοθηκών και 
των μαστοιν). Ο καθηγητής Χέ 
υντεν (ΗΠΑ) ερεύνησε ειδικό 
τέρα τις εριπτώσεις καρκίνου 
του παγκρέατος. Ενδιαφέρον 
παρουσιάζει η διαπίστωση, ότι 
ακριβώς όσοι έπιαναν τις μεγα 
λύτερες ποσότητες καφέ κάθε 
μέρα, ενεφάινιζαν και τις λιγό 
τερες περιπτώσεις καρκίνου 
του παγκρέατος (λευκές Αμερι 
κανίδες). Αντίθετα τη μεγαλύ 
τερη πεσόστωση έχουν να επι 
δείξουν οι νέγροι (άνδρες) που 
πίνουν και τον λιγότερο καφέ. 
Αποδείχτηκε επίσης, ότι ο πολ 
λαπλασιασμός των εν λόγω· πε 
ριπτώσεων, που παρατηρήθηκε 
τόσο στομς άνδρες όσο και 
στις γυναίκες, έχει κάποια δια 
σύνδεση, με την εκ μέρους των

■Μ

Ο πολυβραβευμένος πιανίστας από τη Βοστώνη FREDERICK ΜΟΥ 
ER πσυ στις 30 Απριλίου θα εκπροσωπήσει τις ΗΠΑ στον QUEEN 
ELIZABETH OF BELGIUM Διεθνή Διαγωνισμό Πιάνου στις Βρυ­
ξέλλες, θσ δώσει στη πόλη μας δύο ρεσιτάλ πιάνου. Το πρώτο αύ 
ριο Δευτέρα 11 Απριλίου στις 8,30 το βράδυ και το δεύτερο· την 
Πέμπτη 14 Απριλίου στις 9 το βράδυ. Ο νεαρώτατος Φρέντερικ, 
είναι προσκεκλημένος από το Ωδείο Ηρακλείου του Μουσικού Συλ 
λόγου «ΑΠΟΛΛΩΝ». Εισιτήρια για τα δύο του ρεσιτάλ στη· Βασι 
λική Αγίου Μάρκου, προπωλούνται στη Γραμματεία του Ωδείου 
Ηρακλείου, θ' ακουστούν τα πιο όμορφα και δυναμικά έργα των 
Μπαχ, Μότσσρτ, Μπετόβεν, Μπράμς, Λίστ, Σοπέν, Φράνκ και 

Ραχμάνινωφ.

1) Μιχαήλ Εμμαν. Ζουριδάκη, 
αρτοποιού, κατοίκου Πιτσιδίων 
Πυργιωτίσσης και

2) Ανθούσας συζ. Μιχαήλ Ζου 
ριΰ Λη, το γένος Γεωργ. Φασου 
λάκη, οικοκυράς, κατοίκου Πι- 
τσιδίων Πυργιωτίσσης ωσαύ­
τως.

Προτιθέμενος ο υιός μας Νικό 
λαός Μιχ. Ζουριδάκης, σρτοποι 
ός, κάτοικος Πιτσιδίων Πυργιω- 
τίσσης να συνάψει σύμβασιν δα 
νείου παρά της Εθνικής Τραπέ- 
ζης της Ελλάδος — Υποκστόστη 
μα Μοιρών — την οποίαν σύμ- 
βασιν θέλομεν εγγυηθή και πα 
ραχωρήσωμεν εις την Τράπεζαν 
προς ασφάλειαν της συμβάσεως 
ταύτης, το δικαίωμα εγγραφής 
πρώτης προσημειώσεως υποθή­
κης επί του κατωτέρω ακινήτου 
μας, ήτοι οικοπέδου κειμένου εν 
τός του χωρίου Πιτσιδίων Πυρ- 
γιωτίσσης, Ειρηνοδικείου Μοι­
ρών και Υποθηκοφυλακείου Βόρ- 
ρων, εκτάσεως 45 περ. τ.μ. με 
εκτισμένον εντός αυτού, αρτο­
ποιείου παλαιού τύπου, και άνω 
θεν αυτού οικίας αποτελουμένης 
εκ δύο δωματίων, συνορευόμε- 
νον γύρωθεν, κτήμασι, νοτίως 
κληρονόμων Φραγκ. Κοντουδά- 
κη, Βορείως με κοινοτικήν οδόν, 
εξ ανατολών με οικίαν Νικολάου 
Ιωάν. Φασουλάκη και εκ δυαρών 
με κοινοτικήν οδόν.

Διακηρύσσωμεν ότι ολοκλή­
ρου του ακινήτου τούτου τυγ- 
χάνομεν αποκλειστικοί κύριοι, νο 
μείς και κάτοχοι, εξ ίσου και σ- 
διαιρέτως δυνάμει του υπ' αριθ. 
6486 15-5-1961 πωλητηρίου συμ 
βολαίου του Συμβολαιογράφου 
Μοιρών Ευαγγέλου Μιχ. Παπα- 
στεφανάκη, νομίμως μεταγεγραμ 
μένου εις Υποθηκοφυλακεϊον 
Βόρρων εν τόμω 38 Βιβλίων με 
ταγραφών υπ’ αύξοντ. αριθμ. 
μετογρ. 17431, εξ αγοράς παρά 
των Χαριδήμου Ευαγ. Σπιθάκη, 
αυτοκινητιστού, κατοίκου Ηρα­
κλείου καιι Πέτρου Ευαγ. Σπιθάκη 
κατοίκου Πιτσιδίων, εμπόρου, ε- 
νεργούντος δΓ εαυτόν και ως 
πληρεξούσιος του αδελφού του 
Χαριδήμου Σπιθάκη δυνάμει του 
υπ' αριθμ. 20686 του έτους 1961

πληρεξουσίου του συμβολαιο­
γράφου Αθηνών Στυλιανού Εμμ. 
Φραγκιαδάκη, κυρίων εξ ίσου και 
αδιαιρέτως του ως άνω ακινή­
του.

Το ακίνητον δε τούτο είχε πε 
ριέλθη εις αυτούς εξ αγοράς δυ 
νάμει του υπ' αριθμ. 9270)4-5- 
1940 πωλητηρίου συμβολαίου 
του συμβολαιογράφου Μοιρών 
Εμμανουήλ Α. Κονιωτάκη, νομί 
μως μεταγεγραμμένου εις Υποθη 
κοφυλακείον Βόρρων εν τόμω 29 
βιβλίου μεταγραφών υπ' αύξοντ. 
αριθμ. μεταγραφών 12739, παρά 
του Κων)νου Ιωάννου Φασουλά 
κη, γεωργού, κατοίκου Πιτσιδί- 
ων Πυργιωτίσσης όστις κατείχε 
τούτο εκ κληρονομιάς παρά του 
κατά το έτος 1926 αποβιώσαντος 
πατρός του Ιωάννου Φασουλά- 
κη, κατόπιν ατύπου διανομής 
της κληρονομιάς μεταξύ των 
συγκληρονόμων.

Το ως άνω ακίνητον, ως περι- 
γράφη κατά θέσιν και όρια και 
έκταση κατέχομεν από της περιε 
λεύσεως τούτου εις ημάς συνε­
χώς και αδιολείπτως και νεμόμε- 
θα τούτου διανοία κυρίου.

Προσκαλούμεν δε πάντα έχον 
τα ή αξιούντα οιονδήποτε έμ- 
πράγματον δικαίωμα ή νομήν επί 
του ακινήτου μας τούτου, όπως 
συμφώνως τω άρθρω 2 παρ. δ' 
του Νόμου 3743)1929 «περί των 
εις την Εθνικήν Τράπεζαν της 
Ελλάδος παραχωρουμένων Υπο­
θηκών επί ακινήτων εν ταις Νέ- 
αις Χώραις» ννωστοποιήση εμ- 
προθέσμως όπου ο Νόμος ούτος 
ορίζει, τα τυχόν δικαιώματα 
του.

Αρμόδιος Δικαστικός επιμελη­
τής παραγγέλλεται όπως ενεργή 
ση νομίμως τας υπό του άρ­
θρου 2 εδάφιον σ' και β' τυχο- 
κολλήσεις και κηρύξεις του νό­
μου τούτου.

Εν Ηρακλείω τη 2-4-1983
Οι δηλούντες, πρασκαλούντες, 

και παραγγέλλοντες
Μιχαήλ Εμμ. Ζουριδάκης 

Ανθούσα συζ. Μιχ. Ζουριδάκη, 
το γένος Φασουλάκη

Γ. Κάργατζης Λ. Χρυσοστόμου
Μεσαριτάκης —Κολιβάκης Λ. :

I
 ΓΙΑΝΝΗΣ ;.

Τ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ] [ 
Ειδικός Παθολόγος <'

ΕΒΑΝΣ 39

(Πλατεία Κορνάρου) 1!
Δέχεται 9-1 καί 6-8.30. ![Τηλ. Οικίας 286608 J1

62 Μαρτύρων 
11-4-1983

Στεφ. Μπαρ κότσος Λ. Εθν. Αν 
τιστάισιεως
Μαν. Μπαρκάτσας Λ. Κνωσού

S ΕΥΑΓΓ. Γ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ <!

DR. ΜΙΧΑΗΛ 
Δ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος 
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 

Αθηνών.

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΣ
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070

» οικίας: 234418

ατόιμων αυτών αύξηση της κα 
ταναλώσεκος σιγαρέτων και οι 
νοπνευματωδών ποτών. Ενδια 
φέρον είναι επίσης, ότι η πρό 
σφατη αύξηση, των περιπτώσε 
ων καρκίνου του παγκρέατος a 
φορά μόνον καπνιστές. Ευχάιρι 
στα λοιπόν τα αποτελέσματα, 
γιατί ποιος παραιτείται με ευκο 
λία από το καθημερινό καφεδά 
κι του;

Φ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ται 
νίες θα προβληθούν αυτή 
τη βδομάδα από τους καινή 
ματογ,ράφους μας. Στα υπ’

όψη, λοιπόν, των φίλων 
της Τέχνης.

Φ ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

Ένας πολύ δειλός νέος, δεν 
ξέρει πως να προτείνει στο· κο 
ρίτσι του να γίνει γυναίκα του. 
Ένα βράδυ, χορεύοντας τανγκό 
της λέει:

—Θέλεις να γίνει η μητέρα 
των παιδιών μου;

—Ναι, αλλά πόσα έχεις;
Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

I
 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ i

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 
Για τους υποψηφίους Διαγωνισμού <[ 

ξεκινούν 
προπαρασκευαστικά τμήματα 1;

«ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ»Έβανς 32 — τηλ. 286336 Ι;

ΕΚΘΕΣΗ
πορσελάνη 
κρύσταλλο

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

ϋΓΓΛΙΚΛ
ECONOMICS

τηλ. 280 - 575

xupoupydf — 
όφθαλμίστρος

'Οδός 1821 άρ. 1β (Με 
Ί'ντάινι) Τηλ. 241908. 
Δέχεται 9—1 καί 5—8
μ.μ.

Δέχεται εις το Ιατρείον 
του, οδός 1821, αρ. 93, 
1ος όροφος από 8—12 
και 5—7 μ.μ. εκτός Σαβ­
βάτου. Τηλ. Ιατρείου 225 
332. Οικίας 225286.

;* ΜΕΤΑΦΟΡΑ ';
:! ΙΑΤΡΕΙΟΥ ! |

ΕΜΜ. ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ 
Χειρ. Οφβαλ|4απη>ος 

Δ)ντής Οφθαλμ. Κλινικής 
Βενιζελεκον Νοσοκομείου
Δέίχεται: 8—9.30 το
πρωί 5—8 το οπάγίευμα
εκτός Σαββάτου 
συνειντέΰξεΐι.
Οδός Μιαζανίβυ 
λιδέ τζαμί).
Τηλ. ιατρείου: 
σγπΤιού 281811

κιαι επί

2 (Βα

222423

Ο ΑΣΣΟΣ ΤΩΝ ΑΣΣΩΝ
Με τον Ζαν Πωλ Πελμοντώ

«ΚΡΟΝΟΣ»____
Ωρα ινάρζιως 4 μ.μ. Τηλ. 188071

ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΠΟ ΜΕΛΑΝΙ
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ

Κεφάτη! Κωμική! με τα νειάτα του ελληνικού κιν)φου

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 182821 — 183108 

ΣΗΜΕΡΑ
ΚΡΑΥΓΗ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ

Η πολυβραβευμένη περιπέτεια με τονΤσάλτον Ήστον

Μια καυτή σάτυρα για το εμπόριο ναρκωτικών.
ΑΛΛΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟ 

(Τα βαποράκια)

fWWVWWWWWMAAAAMAAAAMAAAAAAMK

ι ’

«ΟΡΦΕΑΣι
Έναρξη ώρα 4 

ΑΤΕΛΕΙΩΤΕΣ ΗΔΟΝΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 
Αύστηρώς Ακατάλληλα

»UWMWUUVMMMWUU*AAAA^AAAArtAA*AKAA*»4

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Δράσις, αγωνία, δυναμισμός που θα σας συγκλονίσουν

4 ΕΚΔΙΚΗΤΕΣ ΤΗΣ ΚΟΛΑΣΕΩΣ
Α' Προβολή

ΜΙΧΑΗΛ 
Μ. ΚΑΤΑΠΟΤΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ 
Ειδικός 

Πνευμονολόγος
Σπιρομετρικόν Έργαστή- 
ριον. Έλεγχος άναπνευ- 
στικής λειτουργίας. 'Ο­
δός Βικέλα 17, Πλ. Κορ 
νάρου. Τηλ. Ιατρείου: 
288222.

Ο Καρδιολόγος, Μαράκης 
Μανώλης, μετέφερε το Ι­
ατρείο του οτην Κλινική 
«Άγιος Γεώργιος» Χατζη- 
δάκη 7, (όπισθεν Μουσεί­
ου). Δέχεται κάθε μέρα

γεύματος Τετάρτης και 
Σαββάτου. Τηλ. Ιατρείου 
242024. Κλινικής 282720, 
Οικίας 242362.

1—25

Ι
ΜΙΧ. Σ. ΑΕΝΙΛΑΚΗΣ < [ 
Χειρουργός— ωρλ) λόγος ! * 
Επιμελητής Ωρλ) λόγος ! [ 
κλινικής Βενιζελείου No ] > 
σοκομείου τ. εσωτερικός < [ 
βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής J· 
νοσοκομείου παίδων ΑΓ. '! 
ΣΟΦΙΑ. <;

Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— " > 
8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. < I 
στο ιατρείο του Μ. Μου- ί; 
σοΰρου 20 (έναντι Πανα ] > 
γίας Σταυροφόρων) τηλ. < [ 
ιατρείου: 244371. < >

1—25 ;!

ΙΑΤΡΕΙΟ 
ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ 

θενών 10 'Ηράκλειο 
(θέρισσο) 

Τηλ. 242098 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ 
ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 

— ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ 
Δέχονται 8—2 μ.μ. καί 
5-—8,30 μ.μ.
Εμβόλια, θεραπείες, χει­
ρουργικές έπεμβάσεις.
Αξεσουάρ γιά σκύλους, 
γάτες. Βιβλία γύρω άπό 
τόν σκύλο. Διαθέτομε 
καθαρόαιμα κουτάβια.

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΖΑΧ. ΚΑΠΕΛΑΚΗΣ

ΟΡ. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΣΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

ΝΙΚ. ΕΜΜ. 
ΜΠΑΣΤΑΚΗΣ 
Παιδίατρος

’Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στό Ηράκλειο. Δέχεται 
καθημερινά στό Ιατρείο 
του στήν όδό Θεσσαλο­
νίκης 7 (δίπλα στήν Ε­
φημερίδα «Πατρίς» - ά- 
πέναντι Μητρόπολης Άγ. 
Μηνά). Ωρες 8—1 π.μ. 
καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ια­
τρείου 235488.

ΔΗΜΗΤ. ΣΠΑΝΑΚΗΣ
Ειδικός Παθολόγος 

’Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στή πόλη μας καί δέχε 

αι καθημερινώς στό ια­
τρείο του στήν όδό Μα 
ρογιώργη 5 στήν Πλ. Ά 
ρκαδΐου δίπλα στήν Κλι 
νική Μεγαλόχαρη άπό 
10—1 τό πρωί καί 6.30 
—8.30 τό βράδυ. Τηλ. 
ιατρείου 243444 οϊκϊός 
288168.

Χειρουργός - Μαιευτήρας 
Μαιευτηρίου Μαρίκας Η- 
λιάδη - Έλενος. Τηλέφ. 
(01) Θ432220.
Δέχεται στό Ιατρείο του 
όδός Ιασείου 4 Κολωνά 
κι Αθήνα άπό 5—8 μ.μ.

Τηλ. (01) 727902.

Παιδίατρος

Δέχεται 8,30’ — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

I
 ΖΑΧΑΡΙΑΣ J ί

Γ. ΠΙΤΣΙΚΑΚΗΣ
Φυσικοθεραπεοτής · ί

Δέχεται καθημερινά, πα- <' 
θήισεις μυϊκού, νευρικού, ,· 
έρειστικοιύ, άναπνευστι- ]! 
κού συστήματος, σέ σύγ । [ 
χρονο έργαοτήριο φυσι ί > 
κοθεραπείας. ;!

Δεκτοί άσφολισμένοι: I. <' 
ΚΑ, ΔΗΜΟΣΙΟ, ΤΕΒΕ, 
ΤΑΞΥ, κλπ. 'Οδός Ραδα- <; 
μάνθυος 1, άπέναντι 1 
στήν είσοδο Αγ. Μηνά. 1! 
Τηλ. 242-011. !ί

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Παναιρους 3 Ηράκλειον, 
(έναντι Αιγ. Μηνά) 

Δέχονται: 8,30 — 1 καί 
5—8, τηλ.: 281^151.

ΜΑΡΙΑ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ 
— ΚΛΑΔΑΚΗ

'Ιατρός Μικροβιολόγος 
Δέχεται: 8—13,30 π.μ. 
καί 5,30 — 7,30 μ.μ. 
'Εργαστήριο: Πλατ. Κορ 
νάρου καί 1868 γωνία 
Α' όροφος.
Τηλ. Ιατρείου 223839 

» Οικίας 282101

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Γ. Κ. ΧΛΑΠΟΥΤΑΚΗΣ 
Ορθοπεδικός — 

Χειρουργός
Αρκολέοντος 9 

Πάρκο θεοτοκόπουλου 
(ΟΤΕ) όπισθεν Τραπεζών 
Κρήτης και Πίστεως. Τηλ. 
Ιατρείου 220005, Οικίας 
282653.

1—25

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΣΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Δερματολόγος
— Άφροδισιολόγος 

τ. έσωτερικός Ιατρός 
Νοσοκομείου «Άνδρέας 
Συγγρός». Δέχεται: Λ. 
Καλοκαιρινού 110 τηλ. 
Ιατρείου 221812. Τηλ.

οικίας 283588.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ
] > Εάν έχετε οποιαδήποτε βλάβη, τηλεφωνήστε μας ;
;: στο 235-582 <

! και είμαστε πρόθυμοι να σας εξυπηρετήσουμε. <
[ Διαθέτομε Ηλεκτρολόγους, Ηλεκτρονικούς, Ψυκτικούς, ί
[ Υδραυλικούς και Τεχνίτες για τις μικροβλάβες. ; >
• Επίσης, αναλαμβάνομε την συντήρηση Ξενοδοχείων, ; >
ι Πανσιόν, Επιχειρήσεων. < ’
! Δουλειά μας η εγγύηση και η γρήγορη εξυπηρέτηση. <;

Τεχνική Κάλυψη 
Γ. ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ 

Τηλ. 235-582

Η «ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΠΕΤΟΝ Α.Ε.»

Ανώνυμη Εταιρία Μηχανικών και Εργολάβων 
ευρίσκεται στην ευχάριστη θέση

να ανακοινώσει ότι στις 11 Απριλίου 

αρχίζει η παραγωγή και διάθεση 

στην οικοδομή σας
έτοιμου σκυροδέματος.

— Μέτοχός μας είναι ο Μηχανικός 
και ο Εργολάβος σας.

— ΕΓΓΥΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

— ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΕΥΘΥΝΗΣ

— ΓΡΗΓΟΡΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ

ΓΡΑΦΕΙΑ: Οδός Εθνικής Αντιστάσεως αρ. 79.

Τηλ. 241-584
— Μετοχές διαθέτουμε στα γραφεία της «ΤΕΧΝΙ­

ΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.», Ρούσσου Κούρδου 8, 
άνωθεν Ε.Τ.Β.Α.

WH ΠΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΡΕΑΤΟΣ
ΚΑΙ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Κλειστό Κύκλωμα Παραγωγής 

iw Συοκευασία σέ κενό άέρος 
IW" Εγγύηση υγιεινών συνθηκών παραγωγής 
Γ·" Στήν ποιότητα είμαστε άσυναγώνιστοι

ΤΟΡΑ ΚΑΙ «ΤΗ ΚΡΗΤΗ Π!
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ:
ΠΑΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΑΡΑΣ
ΜΑΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 26 ^ 2362281
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ένας πρεσσαδόρος 
άνδρας ή γυναίκα για καθαρι 
στήριο στον Α. Χερσονήσου 
με ποσοστά ή μισθό ανάλογα 
με τη. συμφωνία. Πληροφ. τηλ. 
0897)22639.

(Ζ188) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ευπαρου 
σίαστη απόφοιτη Λυκείου για 
να εργαστεί σε έκθεση ειδών υ 
γιεινής. Πληροφ. τηλ. 241605.

(Ζ179) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επιπλοποιοί. Τη
χέφ. 283249. 

(Ζ183) 1—15
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ηλεκτροσυγκολ- 
χητές και εργάτες και εργάτριες
ανειδίκευτοι. Πληροφ.
287813.

(Ζ182)

τηλέφ.

1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μπαρ - γούμαν για 
κ-αφβτέρια. Τηλ. 222041.

(Ζ181) 1—3
ΠΑΡΑ Α.Ε. ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα 
δια εργασία. Απαραίτητα προσό 
ντα δίπλωμα αυτοκινήτου και 
τουλάχ,ιστον μια ξένη, γλώσσα 
καλώς. Πληροφ. τηλ. 235688.

(Ζ180) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια να γνωρί 
ς&ι λίγα Αγγλικά ή Γερμανικά
Τηλέφωνα για 
ρία 289088 και 
—12 πρωί.

(Ζ184) 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

κάθε πληροφο- 
225500 από 10

1—5 
υπάλληλοι άν-

δρες γυναίκες για γραφεία ενοι 
κιάσεως αυτοκινήτων. Απαραί 
τηιτα προσόντα δίπλωμα οδηγή 
σεως και ξένες γλώσσες. Τήλε 
φωνείστε 761143.

(Ζ185) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα δια γραφείο 
αντιπροσωπειών και για εξωτε 
ρικές εργασίες. Γραματικές
γνώσεις τουλάχιστον Γ' 
σίου. Τηλ. 235605.

(Ζ186)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς

ΓΊ>μνα

1—2 
δια τα

μίας παρά της Ο.Ε. ANT. ΚΑΒ 
ΒΑΑΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Λ. Καλό 
καιρινού 51. ΥΦΑΣΜΑΤΑ. Α 
παραϋτηιτοι αι γνόισεις ΛΟΓΙ-
ΣΤΙΚΩΝ. 

(Ζ187) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος με ανά 
λογο κεφάλαιο σε ΒΙΟΤΕΧΝΙ 
Α δερμάτινων τουριστικών ει 
δών και υποδηματοποιίας. Η 
βιοτεχνία που διαθέτει πλήρη 
εξοπλισμό μηχανημάτων δίδε-
τα και προς ενοικίαση. 
ροφ. τηλ. 289964.

(Ζ175)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ Μαία δια 
κή κλινική εις Χανιά. 
40.000—45.000 καθαρά.
0821)52688—54523. 

(Ζ130)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα 
μη με ευχέρεια λόγου 
ργαστεί σε Μπουτίκ, 
τηλ. 223670.

(Ζ166)

Πλη-

1—6 
Μαιευτι 
Μισθός 

Τηλ.

1—10 
εμφανίσι 
για να ε 
Πληροφ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς γνωρίζου 
σα την αγγλική και ολίγον την 
Γερμανική γλώσσα για να έργα 
στεί σε τουριστικό κατάστημα. 
Πληροφ. τηλ. 242726.

(Ζ167) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος πωλητής . 
από 25 ετών και άνω. Θα προ 
τιμηθεί ο έχων πείρα στις πω 
λήσεές ειδών καθαρισμού. Απα 
ραίτηιτο να διαθέτει αυτοκίνη 
το. Ελεύθερο ωράριο εργασίας 
Τηλ. 244254.

(Ζ178) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νυκτοφύλακας δια 
νυκτερινό κέντρο ΑΡΙΑΔΝΗ. 
Πσραχωρείται πέραν του μι­
σθού φαγητό και στέγη. Συστά
σεις απαραίτητες. Τηλ.
Ηλιος Μαθιουδάκης.

(Ζ176)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΝΕΟΣ ή

231920

1—3
ΝΕΑ

ΠΟΥ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΠΙΑ 
NO. Επίσης ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΙΘΑ 
ΡΙΣΤΑΣ. Πληροφ. καθημερινά 
από 3 μ.μ.—10 μ.μ. στο τηλέ 
φωνο 236813.

(Ζ174) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος να μιλά 
αγγλικά για τουριστικό κατά­
στημα στο Λιμάνι Χερσονήσου 
Πληροφ. τηλ. 236752.

(Ζ173) 1—I
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά σοβαρής 
Α.Ε.: Διευθυντής πωλήσεων. 
ΝΤΗΛΕΡΣ. Αντιπρόσωποι για 
όλη την Ελλάδα για να αναλά 
βουν την διακίνηση ΝΕΟΥ ε 
παναστατικού προΤόντος καθα 
ρισμού γενικής χρήσως. Πλη 
ροφ. Εθνικής Αντιστάσεως 121 
MOTOR TOURS τηλ 241822.

(Ζ172) 1—5

ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΗ Εταιρία Εισα 
γωγών και πωλήσεων πολυπρο 
ιόντων δια μέσου των κατ' οι 
κον επιδείξεων ΖΗΤΑ σοβαρή 
συνεργασία με DEALERS και 
αρχηγούς ομάδων. Υψηλές α- 
Πλήρης ασφαλιστική κάλυψη.
ποδοχές παροχή 
Τηλ. 285995.

(Ζ171)
ΑΞΙΟΠΟΙΕΙΣΤΕ 
τες σας. Μεγάλη

αυτοκινήτου.

1—6 
τις δυνατότη 
εταιρεία ΖΗ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
την περιποίηση ζεύγους ηλικιω 
μένων. Μισθός ικανοποιητικός 
Πληροφ. τηλ. 225707.

(Ζ168) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών ,πα 
ραδίδει μαθήματα στο σπίτι σε 
μαθητές αρχάριους και πρόσω 
ρημένους. Τηλ. 285416.

(Δ897) 1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κομμώτρια πεπειρα 
μένη να αναλάβει κομμωτήριο 
στου Κόκκινη Χάνι. Πελατεία
εξασφαλισμένη. 
287536 μετά τις

(Ζ169)
ΕΙΜΑΙ κάτοχος 
κού διπλώματος 
ΖΗΤΩ ανάλογη

Πληροφ. τηλ.
11 π.μ.

1—5 
επαγγελματι- 

Γ' κατηγορίας 
εργασία. Πλη

ροφ. τηλ. 235364 από 8.30—9.30
μ.μ. κ. Κανάκη. 

(Ζ140) 1—10
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Δ)ΤΗΣ σε με 
γάλες εταιρείες Αθηινών, εγκα 
τασταθείς εις Ηράκλειο ΖΗΤΕΙ 
ανάλογη θέση ή μερική απασχό 
ληση, για οργάνωση— προγραμ 
ματισμό —επίβλεψη λογιστηρί 
ων ΕΠΕ — Συν)σμών —Α.Ε. 
Τηλ. 243858.

(Ζ159) 1—4

ΤΕΙ αντιπροσώπους — μάνά- 
τζερ. Πληροφ. έκθεση, WOH- 
NUNG, Ξενοδοχείο Ατλαντίς - 
από 4—14 Απριλίου,

(Ζ163) 1—6

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΓΙΝΟΝΤΑΙ επιδιορθώ­
σεις ενδυμάτων ανδρι­
κών και γυναικείων 
Στοά Σιδεράκη. Τηλέφ. 
285905.

(Δ934) 1—4

(ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία · 
για κάθε είδους επιχ,είρηση (ια 
τρεία, τουριστικά κλπ) στον 2ο 
όροφο έναντι Δήμου Ηρακλεί 
ου. Τηλ. 287431.

(Ε3Ο7) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατά 
στημα επί της Λ. Κνωσού αρ. 5 
(Μπεντεβή) εμβαδού 105 τ.μ. 
και.πατάρι. Πληροφορίες τηλ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ τραπέζια κουζί 
να επαγγελματική, 3 ψυγεία ε 
παγγελματικά Και ένας αεροθά 
λαμος. Τηλ. 232189.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα । στο 
Π Ατσαλένιο εντός σχεδίου 167 
και 264 τ.μ. Πληροφορίες τηλ.

(Π882) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ V.W 1200 ΣΚΑΡΑ 
ΒΑΤΟΣ μόντ. 11)1976 χλμ. 
86.000. 280.000 μετρη.τοίς ή με 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 235672

233347.
(Π845) 1—6

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς 

Ξενοδοχεία, Πανσιόν, Ενοικ. διαμερ. κλπ. 
Η Γνωστή φίρμα

«ΣΕΡΡΑΙΑ Φ. ΠΑΝΑΓ1ΡΤΙΔΗΣ»

γνωρίζει ότι έχει στη διάθεση κάθε ενδιαφερομένου την 
πλούσια συλλογή της σε: ΖΤΡ9ΣΙΔΙΑ, ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ, ΥΦΑ 
ΣΜΑΤΑ ΕΠ1ΠΛ9ΣΕ9Ν, ΤΡΑΠΕΖΟΜΑΝΔΗΛΑ, συμπληρωμέ­
νη και εμπλουτισμένη με νέα υφάσματα και σχέδια για επι­
λογή και σωστή εκλογή.

Για την καλλίτερη εξυπηρέτηση των πελατών η «ΣΕΡ- 
ΡΑΙΑ Φ. ΠΑΝΑΓΙ9Τ1ΔΗΣ» διαθέτει ΣΕΝΤΟΝΙΑ ΛΕΥΚΑ 
άριστης ποιότητας σε πολύ προσιτές τιμές, ΚΟΥΡΤΙΝΟΞΥ­
ΛΑ κάθε τύπου και ειδικευμένο συνεργείο για ράψιμο και 
τοποθέτηση κουρτινών.

«ΣΕΡΡΑΙΑ Φ. ΠΑΝΑΓΙ9ΤΙΔΗΣ»

Γραμβούσπ»? 7, Μεϊντάνιί — Τηλ. 288-656 — Ηράκλειον

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΙ Π9ΛΗΣΕ1Σ

ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΕΤΤ9Ν

HERAKLION VIDEO CLUB
Όλα τα συστήματα VIDEO

VHS - BETAMAX - 2000

Μεγάλη ποικιλία έργων από 190 Δρχ.

Βύρωνος 3 (Άγ. Δημήτριος)

Κ. ΣΠΑΘΙ ΑΣ - Λ. ΜΑΝΙΑΣ

ΕΒΝΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ
Εξαντλούνται τα Ααχεία

της νέας έκδοσης
Ιος Λαχνός

50.000.000
(σέ διπλή σειρά)

Πέντε κληρώοεις
με πολλά κέρδη
1Π ΚΛΗΡΩΣΙΣ

15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

231475 —241922.
(Ε268)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—10 

κατάστημα

(Π875) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 μοντ. 
78 χλμ. 60.000. 300.000 μετρη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση κομ 
μωτηρίου. σε κεντρικό σημείο 
της πόλης πλήρως εξοπλισμένη 
Πληροφ. τηλ. 230943—225821.

(Π865)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Αντιπρόσω 
ποι σπό Ν. Ηρακλείου δια 
απαραίτητο εποχιακό εί­
δος ευρείας καταναλώσε- 
ως με μεγάλη ζήτηση. Μι 
κρό κεφάλαιο απαραίτη­
το. Τηλ. 8838.548 6—9 
μ.μ. Αθήναι.

ΧΗΜΙΚΟΣ παραδίδει ιδιαίτε 
ρα μαθήματα Χημείας και Φυ 
σικής σε μαθητές Λυκείου. Υ 
ψηλή μεταδοτικότητα, άμεσα α 
ποτελέσματα. Τηλ. 230572 και 
283020.

(Δ932) 1—3
ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ αντιπρόσωπος 
με πολυετή πείρα διαθέτο>ν Ι.Χ 
και δυνάμενος να ταξιδεύει εις 
όλη την Κρήτη ΖΗΤΑ εργασία 
παρά σοβαρής εταιρείας. Γράψα 
τε κ. Γιάννη Τ.Θ. 160

36 τ.μ. με τουαλέττα κατάλληλο 
για οιανδήποτε χρήση επί της 
οδού Μαρογιώργη 30 έναντι 
γραφείων Εφημερίδας «ΠΑ- 
ΤΡΙΣ» Πληροφ. τηλ. 285465—

τοίς ή με ευκολίες, 
τηλ. 282706 ή 282703.

(Π876)

Πληροφ.

1—3

(Ζ177) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια να έχει 
δίπλωμα οδηγήσεως αυτοκινή 
του και για εισπράξεις δόσεων 
εκτός καταστήματος για κατά 
στημα νεωτερισμών. Πλη­ροφ. 
τηλ. 285997.

(Ζ170) 1—4

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΑΝΤΡΕΣ γυναίκες αν έχετε ι 
κανότητα πωληιτού με κεφάλαιο 
1550 δρχ. κερδίζετε όσα χρήμα 
τα θέλετε. Τηλ. 285995.

(Δ930)
ΙΤΑΛΙΚΑ!!!... Μαθαίνετε

1—6 
να

μιλάτε και να γράφετε σε 30 
ώρες!! Διδάσκει καθηγήτρια με 
πείρα απόφοιτη Ιταλικού Πάνε 
πιστημϊου με σύστημα και προ
γραμματισμό. Πληροφ. 
286072.

(Δ928)

τηλ.

1—5
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ αριστούχος, πε­
πειραμένος παραδίδει Αρχαία 
Ελληνικά, Έκθεση, σε μαθητές 
Γυμνασίου —Λυκείου. Ειδική 
άσκηση σε υποψήφιους Γ’ κύ 
κλου στο σπίτι. Πληροφ. τηλ 
243594.

(Δ933) 1—7
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα κατ’ οίκον 
σε μαθητές γυμνασίου —Αυκεί 
ου. Τηλ. .234457 ή 232743:

(Δ927) 1—6
ΑΓΟΡΑΖΩ κλούβα εμπορική 
DATSUN C20 ή MITSUBISCH 
L 300 Μοντ. 1981—1982. Τηλ.
225139—224147. 

(Δ920) 1—10

ΘΕΛΕΤΕ να πουλήσετε ή να ε 
νοικιάσετε την επιχείρησή σας. 
Διαθέτουμε το μεγαλύτερο δί- 
κτυο πελατών στην ΕΛΛΑΔΑ 
και στο εξωτερικό.
ΘΕΛΕΤΕ να ενοικιάσετε ή να 
αγοράσετε έτοιμη επιχείρηση; 
Διαθέτουμε τις μεγαλύτερες ευ 
καίριες στα καλύτερα σημεία σ' 
όλη την Κρήτη. Τουριστικά κα 
ταστήματα. Καφετέριες —Εστία 
τόρια. Ξενοδοχεία. Εμπορικά 
καταστήματα. Νοιώθουμε την 
ευθύνη των χρημάτων σας.
Εμπορικές και Κτηματικές Συ 
ναλλαγές Δικαιοσύνης 7 Γ ό
ροφος Ηράκλειον.

Τηλ. 081)243865.
(Δ909) 1—15

ΑΝΔΡΙΚΕΣ —ΓΥΝΑΙΚΕΙΕΣ 
ΚΟΜΜΩΣΕΙΣ 
«ΜΑΝΟΛΗΣ»

Αππολωνίου Ροδίου 13. Πα 
ράλληλος Λ. Ιωνίας, ανοίξαμε 
και σας περιμένουμε.

Η πείρα μας και η εξειθίκευ 
ση μας στο εξωτερικό σας εγ 
γυάται μια άψογη κόμμωση.

(Δ908)
ΝΤΕΤΕΐαϊΒΧ
(Ιίδικιυμίνοι)

Γραφείο Έρ*υνάτ
κΔΙΕΘΝΚΙ

1—10

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, »ικον« 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι-
τός έξοολισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σί
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τήλ. S41622—243289 Πλ. Κο
ρνάρου 37—οδός 1886 (ΒσλιδΙ 
Τζαμί) Ήρήκλιιον—Κρήτης

ΠΕΣΤΡΟΦΑ στα καθαρά 
νερά της πηγής Ζαρού, 
σερβίρεται στην Ταβέρνα 
ΒΟΤΟΜΟΣ σπέσιαλ πέ­
στροφα δίπλα στις δεξα 
μενές 150 μέτρα από το 
ΙΔΗ. Δεχόμεθα παραγγελί 
ες για γόμους, βαπτίσεις, 

αρραβώνες.

Σας περιμένουμε.
Πετροψιαννάκης 
— Ιερωνυμάκης 

Ανοικτό κάθε μέρα.
(Δ921) 1—10

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πάσης φδ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες. Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, <ια 
θύς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235278.

(Δ929) 1—3
ΕΙΣΤΕ από 25 ετών και άνω;
Είστε απόφοιτος Γυμνασίου;
Είστε χωρίς στρατιωτικές υπο 
χρεώσεις;
Είστε δραστήριος;
Είστε φιλόδοξος με υψηλούς 
στόχους;
Είστε ο άνθρωπος που ζητάμε!!! 
Τηλεφωνείστε 235390 ώρες γρα 
φείου.

(Δ926) 1—6
ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ 

«Ο ΜΑΚΗΣ»
Η πολυετής πείρα μου σε

στρατιωτική υπηρεσία ως εκπαι 
δευτής σας εγγυάται μια σωστή 
και γρήγορη εκμάθηση.

Γραφείο οδός Βιάννου 9 (πά 
ροδος Πλ. Κορνάρου) Ηρά­
κλειο Βαλιδέ Τζαμί τηλ. 244298

Επίσης αναλαμβάνω την 
πόνηση διπλωματούχων 
δεν έχουν σχετική πείρα, 
το συμφέρον σας τρέξτε

προ 
που 
Δια 
να

προλάβετε το παλαιό σύστημα 
εξετάσεων για να αποκτήσετε 
το δίπλωμά σας.

Εμπορεύομαι αυτοκίνητα πα 
λαιά και καινούργια όλες τις 
μάρκες. Καταπληκτικές τιμές.

(Δ918) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
160 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση, εις Γούβες δίπλα 
στο ξενοδοχείο Κοράλλι. Πλη
ροφ. τηλ. 0822-22132 
12η. μεσημβρινή.

(Ε328)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

μετά την

1—10 
δωμάτια

γμι κοπέλλ®ς εργαζόμενες ή 
φοιτήτριες εντός πόλεως. Πλη
ροφ. τηλ. 288237.

(Ε242)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
κατάστημα

με αυλή και W.C οδός Λασίθι 
ου 1 Πλ. Κορνάρου τηλ. 282260 
κ. Γ. Κούρος.

(Ε279) ’ 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 14 
τ.μ. στην· Πλ. Κορνάρου (Βαλι 
δέ τζαμί). Πληροφ. τηλ. 235455

(Ε298)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
περιοχή ΟΑΣΗΣ 
287277.

(£310)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—6 
γκαρσονιέρα 

Πληροφ. τηλ

1—6 
γκαρσονιέρα

στην Λ. Θερίσσου 102 Πληροφ 
τηλ. 284371 από 2—4 μ.μ.

(Ε309) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην Πλα 
τεία Δασκαλογιάννη απέναντι 
από τα Δικαστήρια και πάνω α 
πό το φαρμακείο Μπατάκη. 3 
γραφεία μαζί ή χωριστά με κε 
ντρική θέρμανση και ασανσέρ 
Πληροφ τηλ. 231593 και 236410

(Ε297 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 80 
τ.μ. με βοηθητικούς χώρους κα 
τάλληλο για οποιαδήποτε χρή 
ση. Υπάρχει εγκατάσταση βιο 
μηχανικού ρεύματος και τηλέ­
φωνο. Τηλ. 287918.

(Ε319) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο· Λιμάνι 
Χερσονήσου δίπλα στην θά­
λασσα επιπλωμένο διαμέρισμα 
3 δωματίων από 1)5)83. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897-22366.

(Ε32Ο) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι ημιυπό 
γειο με κεντρική θέρμανση ο­
δός Σήφακα 9 Πληροφ. τηλ. 
231138.

(Ε302) ι_5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
στην πολυκατοικία 25ης Αυγού 
στου 46 με πρόσοψη στην πά 
ροδο 35 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 222 
728 ώρες 8—10 π.μ.

289838.
(Ε301) ί—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κεντρικότατο 
διαμέρισμα (περιοχή Αγ. Μη 
νά) 2 μεγάλων δωματίων εις α 
ρίστη κατάστασιν κατάλληλον 
δια εργαζόμενες κοπέλλες. Τη 
λέφ. 224311 και 220222.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο, 
κοντά στην. θάλασσα (200 μ.) 
οικόπεδο 4 στρεμμάτων ολόκλη 
ρο ή μέιρος αυτού με άδεια οι 
κοδομής, δρόμο, φώς, νερό. 
Πληροφ. τηλ. 222252 9—1.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Δ.Χ. προ 
νομιούχο μικτού βάρους 4 τόν 
νων. Πληροφ. στην μάντρα αυ 
τοκινήτων Ε. ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗ 
Λ. ΚΝΩΣΟΥ 89 Στάση Περ 
τσελάκη.

(Π867) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΕΑΝ 
CIA FULVIA μοντ .1971 σε

(Π75Ο) 1—25

τιμή ευκαιρίας.
221034 —282128.

(Π866)

Πληροφ. τηλ

1—15

(Ε305) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
δύο κυρίων δωματίων με βοη 
θητικούς χώρους και αυλή, 
στην οδό Θησέως 20. Πληροφ.
τηλ. 233777.

(Ε315)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5 
κατάστημα

22 τ.μ. με πλήρες πατάρι (22 
τ.μ.) στην οδό Καρδιωτίσσης 
33 περιοχή Αγ. Παρασκευής. 
Τηλ. 222034.

(Ε312) 1^1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο μαγα 
ζιά των 50 τ.μ. και υπόγειο 100 
τ.μ. οδός Καζαντζάκη (πάροδος 
Στυλ. Γιαμαλάκη) τηλ. 222550

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) οικόπ 
δο 105 τ.μ. άρτιο εντός 
σχεδίου, περιοχή γηπέ­
δου ΟΦΗ 2) οικόπεδο 
205 τ.μ. εκτός σχεδίου 
περιοχή Γάζι 3) οικόπε 
δο 500 τ.μ. εκτός σχεδί 
ου περιοχή Γάζι. 4) οι 
κόπεδο γωνιακό 70 τ.μ. 
άρτιο περιοχή Αγ. Μηνά 
5) Κατοικία διόροφη πε 
ριοχή Αγ. Τριάδας. Πλη

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωι- 
κών Γραμμοόν. Πληροφ. τηλ. 
234816.

(Π849) 1—*
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτός 
σχεδίου με άδεια οικοδομής για 
κατοικία στη Χερσόνησο. Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π750) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
TAUNL'S μοντ. 67 σε καλή κα 
τάσταση. Τιμή ευκαιρίας λόγω 
'ανάγκης. Πληροφ. τηλ. 241233.

—221994. 
(Ε283) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμε 
ρίσματα των 2 δωματίων με 
κουζίνα και λουτρό πλήρη στ 
Σταλϊδα εξοπλισμένα πλήρως, 
300 μ. από τη, θάλασσα. Πλη­
ροφ. τηλ. 285462 πρωινές εργά 
σιμες ώρες.

(Ε293) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ λουξ διαιμέρι 
σμα 4άρι δίπλα στο σχολείο 
Μποδοσάκειο οδός Δελημάρ- 
κου τηλ. 224478—285195.

(Ε292) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί διαμ 
περές 90 τ.μ. έναντι Ιστορικού 
Μουσείου Καλοκαιρινού πλησί
ον Χανιώτικου 
Τηλ. 286523.

(Ε288)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

πρακτορείου.

1—5 
κατάστημα

110 τ.μ. με η.μιόροφο και του 
αλέτα. Πληροφ. τηλ. 283163.

(Ε327) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 3 δω 
ματιών με ηλιόθερμο περιοχή 
ΟΤΕ. Τηλ. 222366.

(Ε326) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
36 τ.μ. με τουαλέ;» στην οδό 
1878 αρ. 5 (έναντι Μποδοσακεί 
ου) κατάλληλο γιαοποιαδήποτε 
χρήση. Πληροφ. τηλ. 761363 
πρωινές ώρες.

(Ε323)- 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι μεγάλο, δια οικία, Α' όρο 
φος στην Πλ. Κορνάρου παρα 
πλεύρως Ταχυδρομικού Ταμιευ 
τηρίου. Πληροφ. τηλ. 232383.

(Ε322) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια,μέρισμα 
τα 2 δωματίων στη· βίλλα MA­
RIE κοντά στη. θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκη­
πός). Ενοικιάζοναι και για λο 
ίγαριασμό τουριστικών γραφεί­
ων Τηλ. 285235 —281015.

(Ε325) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο πο 
λυτελώς επιπλωμένο με χρήση 
λουτρού και τηλεφώνου εις θέ 
σιν Παναγίτσα Μασταμπά. Τι 
μή 4000. Τηλ. 231207 από 9— 
11 π.μ. και 5—7 μ.μ.

(Ε324) 1—4

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SIM- 
CA 1100 σε καλή κατάσταση 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 242137

(Π854) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ άμπελος οικόπεδα 
γρός εις Μέσα Κατσαμπά σύ 
νορο με συνοικισμό, φώς, νε 
ρό, τηλέφωνο, 4.260 τ', μ. ολό- 
κληιρος μόνο προς 1600 δρχ το 
τ.μ. τεμαχισμένος 1900 το τ.μ. 
Τηλ. 235542.

(Π878) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση SNACK 
BAR —ταβέρνας εις κεντρικό 
σημείο του Ηρακλείου σε τιμή 
ευκαιρίας πελατεία εξασφαλι­
σμένη με όλο τον εξοπλισμό 
δε λειτουργία. Πληροφ. ταβέρ
να ΟΣΚΑΡ έναντι 
Τηλ. 235403.

(Π877)

Χημείου.

ροφ. τηλ. 221847
6- -9 μ.μ.
(741)

ώρες

1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Μάλια 
τεράστιο κατάστημα 300 
τ.μ. και με πατάρι 200 
τ.μ. κτισμένο επί οικο 
πέδου 1500 τ.μ. και με 
πρόσοψη 50 μέτρων επί 
του Εθν δρόμου Ηρακλεί 
ου Αγ. Νικολάου κατάλ 
ληλο για οποιαδήποτε επι 
χείρηση. Πλη,ρ. 9—3 μ.μ 
τηλ, 0897)35577 και 3— 
11 μ.μ. τηλ. 0897)31449 

(Π864) 1^(

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέττα 
ΣΟΥΖΟΥΚΙ (μοντ. Καζάνα) 
καινούργια 1100 CC μετ’ άδειος 
Πληροφ. τηλ. 56650 Χανιά.

(Π848) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό
πεδα εις τον Άνω 
σα μέτρα θέλετε, 
ευκολίες. Πληροφ. 
—236012.

01108)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κάβα

Μασταμπί, ό 
Γίνονται και 
τηλ. 236016

1^—25
—τουριστικό

κατάστημα πλήρως εξοπλισμέ: 
νο σε μοναδική θέση. Πληροφ 
τη).. 284754 μόνο βραδυνές <ό 
ρες.

(Π879) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
FORD κλούβα προδιαγραφές 
Γερμανίας μοντέλο 80 σε άρι 
στη κατάσταση 35.000 χλμ Πλη 
ροφ. τηλ. 230658—224323.

(Π857) 1-4
ΠΩΛΕΤΑΙ μια πλαγιά 6—6,5 
στρέμματα στην περιοχή Άνω 
Χερσονήσου επί του κεντρικού 
δρόμου. Πληροφ. τηλ. 0897) 
22035—282287. .

(Π846) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββατοκάμαρα 
χρησιμοποιημένη πολύ λίγο, 
σε μοντέρνο σχέδιο, από καρυ 
διά σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ 
τηλ. 243091 εργάσιμες ώρες.

(Π858) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MERCEDES 200 
σε καλή κατάσταση με καινοόρ 
για μηχανή για λόγους επείγου 
σας ανάγκης. Ανταλλάσσεται 
και με μικρότερο με την καιτα
βολή της διαφοράς. 
225213 μετά τις 9 μ.μ.

(Π857)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοπεδική

Τηλέφ.

1—8 
έκταση

4 στρεμ. ολόκληρος ή μέρος ε 
κτός σχεδίου εις θέσιν Άνω Α 
λικαρνασσού 300 μέτρα νοτίως 
της Εθνικής οδού με νερό, φως 
και αστική συγκοινωνία. Τηλ. 
286071— 233131 —284153

(Π856) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Πόρο ισόγει 
ο γωνιαίο διαμέρισμα πεντάρι. 
Επίσης' στο ίδιο κτίριο· μια ισό 
γεια γκαρσονιέρα (33τ.μ.) σε τι
μή ευκαιρίας και η ταράτσα 
ορόφου εμβαδού 160 τ.μ. με 
κόοομική άδεια (κάλυψη 81 
μ.) Πληροφ. τηλ. 282873.

Α' 
οι 
τ.

(Π881) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ διαμέρισμα 4 δωματίων 
με βοηθητικούς χώρους α' και 
β' ορόφου δίπλα από την Τρά 
πεζά Πίστεως Πλ. Καλλεργών 
Επίσης ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 
τουριστικών ειδών ενοικιάζομε 
νο παρά της Εύας Γκρίμ στην 
ίδια διεύθυνση. Πλη,ροφ. παρά 
του κ. Γ. Μαρκάκη εις Κόξα 
ρη Πεδιάδας τηλ. (0897)41250 

(Π880)

(Π858)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—5

Σε τιμή ευκαιρίας ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
επιχείρηση ταβέρνας εντός Ηρα 
κλείου με πλήρως εξασφαλισμέ 
νη πελατεία. Πληροφ. τηλ. 224 
909 από 3—12 μ.μ.

(Π839) 1—15
ΣΤΗ. Χερσόνησο ΠΩΛΟΥΝ­
ΤΑΙ δύο ετοιμοπαράδοτα διαμε
ρίσματα των τριών και 
νός δωματίου. Πληροφ. 
223977.

(Π863)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα

του ε 
τηλ.

1—10
2 1)2ά

ρι πολυτελούς, κατασκευής εις 
προνομιούχο θέση εκτός των 
τειχών της πόλεως, διαμπερές
με βεράντα και 
θέα. Τηλ. 243584.

(Π864)

καταπληκτική

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα ενοι­
κιασμένη ις το κέντρο της πό
λης. Τηλ. 220652.

(Π843)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι

1—10
Λιάτικο

στην Αγ. Πελαγία 1560 τ.μ. ε 
κατό μέτρα απο την άσφαλτο.
Τηλί. 221739. 

(Π855) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο φορτη
γό DAF Δ.Χ. 26 τόννων 
Πληροφ. τηλ. 230237.

(Π791)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο

μικτό

1—10
2200

τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τήλ. (01) 
8217761 ώβες 10—1.

(Π727) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ένα ψυγείο ειδικό 
για τοστ, τοστιέρα, μια ποτηριέ 
ρα 8 τραπεζάκια και 20 καρέ­
κλες. Πληροφ. τηλ. 287256.

(Π850) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ι.Χ. MERCEDES 
220 από ιδκότη με μειωμένο 
τεκμήριο σε υπερ-αρίστη κατά 
στάση και πολλά εξτρά, υδραυ 
λικό τιμόνι, HI-FI κλπ Δεκτός 
οποιοσδήποτε έλεγχος. Γίνον 
ται δεκτές μόνο σο|3αρέχ προτά
σεις. Τηλ. 244340 από 
13.30 και 5.00—8.30.

(Π851)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
στήματός γυναικείων

1—6
κατα- 

ενδυμά
των σε κεντρικό σημείο της πό 
λης. Πληρόφ. τηλ. 031-537593.

(Π798) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λεωφορειάκι 10 Οέ 
σεων FORD TRANSIT πετρέ 
λαιο έτος κατασκευής 1981 κα 
τάλληλο για ξενοδοχείο. Πλη 
ροφ. (0821)22411.

(Π8Ο86 1—12
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 
και καταστήματα κοντά στον 
ΟΤΕ. Πληροφ. τηλ. 282459.

(Π820) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά ξυλεία (λα 
τάκια —^καδρόνια — σανίδες). 
Πληροφ. τηλ. 282459.

(Π821) 1—10

Μή ξεχνάτε!
Οί ειδικοί 
τής ΜΟΝΥΑΛ 
σάς συμβουλεύουν 
δωρεάν σέ θέματα 
Μόνωσης.
Μόνωση Μία καί Μόνη
Τηλ.
683.0271
ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΙΗΉΧΟΜΟΝΩΙΗ 

ΠΥΡΟΠΡΟΙΤΑΙΙΑ
1—10(Ε234) 1—25

(Ε314) 1—15

(Ε313) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Κατά­
στημα αρίστης κατασκευ 
ής και εμφανίσεως διαμπε 
ρές 140 τ.μ. κατάλληλο 
για κάθε είδους έκθεση 
στην Γ. Παπανδρέου 23 
(Απέναντι από το Ζαχα 
ροπλαστείο Κριτζα, νυν 
έκθεση Ιατράκη). Πληρ. 
τηλ. 221584 ώρες κατα­
στημάτων και 233254 υ- 
πόλόιπες ώρες.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπε- 
δον περ,ιφραγμένον, απο­
λύτως ασφαλές, 40 μέτρα 
από του σταυρόν Εθνι­
κής οδού και Λεωφ. Αμ­
πελοκήπων, παραπάνω α 
πό του Γερμανού το ερ­
γοστάσιο, κατάλληλον 
για οιανδήποτε εργασί­
αν, γκαράζ, οικοδομικά 
υλικά, έκθεσιν αυτοκινή­
των, αποθήκευσιν ξυλεί­
ας και σιδήρων. Πληροφ. 
τηλ. 232003.

τηλ.(0821)27241

τα μόνα χειμοποιηια 
.ίί-υ κίηφηνόξυίΐα.^ ^

Κοκκινο Μετόχι
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Ό ΟΦΗ εχει μοναδικό στόχο
την νίκη έπί τής Δόξας

ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ στόχος του 
ΟΦΗ σήμερα είναι η νίκη επί 
της Δόξας. Και για την επίτευ 
ξη του στόχου αυτού το Ηρα- 
κλειώτικο συγκρότημα θα έχει 
τη συμπαράσταση των χιλιά­
δων φιλάθλων του.

ΑΡΙΣΤΑ προετοιμασμένοι α 
γωνιστικά και ψυχολογικά εί 
ναι οι ποδοσφαιριστές του Ο. 
Φ.Η, από τον προπονητή τους 
κ. Σάννον και αναμένεται ότι 
σήμερα θα κάνουν μια μεγάλη 
εμφάνιση, που θα έχει ως απο 
τέλεσμα μια θριαμβευτική νίκη

ΑΓΝΩΣΤΗ είναι η ΙΙάδα με 
την οποία ο ΟΦΗ Θα ξεκινήσει 
τον αγώνα. Πάντως ο κ. Σάν 
νον έχει στην διάθεση του 
τους παρακάτω ποδοσφαιρι­
στές:

Σιδέρη.ς, Δεληστάθης, Πασ

σάς, Μαμάκας, Σελιώνης, 
Ανδριανίδης, Τασσόπου- 
}.ος, Αγιομαμίτης, Αλεξί­
ου, Κορωνάκης, Ιορντανέ- 
σκου, Τσιριμώκος, Βλα­
στός, Γεωργιάδης, Χρίστο 
φής, Καργιώτης, Παπαθεο 
δώρου.

ΤΟ μεγάλο ματς ΟΦΗ—Δό 
ξας θ' αρχίσει στις 4.30 μ.μ, με 
διαιτητή τον Αθηναίο κ. Βούλ 
γαρη και επόπτες γραμμών 
τους κ.κ. Χατζηναθαναήλ και 
Λο’ίζο.

ΣΤΟΝ α' γύρο ο ΟΦΗ είχε 
πάρει ισοπαλία (1—1) στην 
Δράμα από τη Δόξα. Στο ματς 
δε εκείνο είχε αποβληθεί ο Λα 
φτσής, ενώ τιμωρήθηκαν με ε 
ξοντωτικές ποινές ο Λαφτσής
καί ο Ζιάκος. A

Ηρόδοτος-Χανιά 2-1
ΧΩΡΙΣ να ικανοποιήσει τους 

φιλάθλους του από την εμφάνι 
σή του, ο Ηρόδοτος κέρδισε χθες 
το απόγευμα στην Αλικαρνασσό 
τα Χανιά με 2—1.

ΜΟΝΟ όταν άρχισε ν' αντιμε 
τωπίζει το φάσμα της ήττας ο 
Ηρόδοτος δραστηριοποιήθηκε, 
ισοφάρισε, και στη συνέχεια κέρ 
δισε.

ΠΑΡΑ την μέτρια εμφάνισή 
του, ο Ηρόδοτος άξιζε της νίκης 
γιατί δημιούργησε περισσότερες 
και πιο χτυπητές ευκαιρίες από 
τον αντίπαλό του για γκολ.

ΣΤΟ 56' και ενώ οι γηπεδού- 
χοι πίεζαν την εστία του Κοκό­
λη. τα Χανιά έκαναν αντεπίθεση 
και ο Μαλαμαδάκης πρόλαβε την 
έξοδο, του Πατηνιώτη για να 
στείλει την μπάλλα στο άδειο 
τέρμα. Ο Τσαγκαράκης που έτρε 
ξε μάταια προσπάθησε να την 
οπομακρύνει.

ΣΤΟ 76' ο Παπαδόπουλος με 
φοβερό πλασαρτστό σουτ μέσα 
από την περιοχή ισοφάρισε.

ΣΤΟ 80’ ο Ηρόδοτος κέρδισε 
ένα φάουλ από πλάγια θέση και 
το χτύπησε ο Παπαδόπουλος. 
Έγινε σύγχυση μπροστά στην

εστία των Χανιών για να βρει 
την ευκαιρία ο Μπακούσης από 
κοντά να στείλει τη μπάλλα στα 
δίχτυα και να πετύχει το νικητή 
ριο γκολ.

ΑΠΟ το 74’ οι φιλοξενούμενοι 
αγωνιζόταν με 10 παίκτες λόγω 
αποβολής του Φουστανάκη.

ΕΞ άλλου με κίτρινη κάρτα 
παρατηρήθηκαν οι Κυριακάκης 
(30’) Φανιουδάκης (53’). Παπα 
δάκης (67').

ΑΠΟ τον Ηρόδοτο καλύτεροι 
ήταν οι Παπαδόπουλος, Φανιου 
δάκης και Πατευτζής ενώ από τα 
Χανιά οι Παπαδάκης, Βλαζάκης 
και Μαλαμσδάκης.

ΠΟΛΥ καλή ήταν η διαιτησία 
του κ. Φεργάδη.

ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Πατηνιώτης, Πα 
τεμτζής, Φραγκιαδάκης, Τσαγκα 
ράχης, Φανιουδάκης, Ν. Κεφα- 
λούκος (52' Μιχιαλάκης), Χου- 
χουλής, Παπαδόπουλος, Κουρού 
νης (79'Ατσαλής) Μπακούσης.

ΧΑΝΙΑ: Κοκόλης, Παπαδάκης, 
Βλαζάκης, Μπέκας, Τσαγκαράκης 
Ζήσης, Φουστανάκης, Νικολακά- 
κης, Μαλαμαδάκης, Μπιτχάβας 
(58' Αθητάκης), Κρασώνης.

Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΜΕ τις συναντήσεις της 30ή 

αγωνιστικής μέρας συνεχίζεται 
σήμερα το πρωτάθλημα Εθνι­
κής Ερασιτεχνικής Κατηγορίας 
Για τις ομάδες του Ηρακλείιου 
το πρόγραμμα είναι το ακόλου 
θο:

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ
ΣΤΗΝ ΕΔΡΑ ΤΟΥ

ΣΤΙΣ 4.30 μ.μ. στο γήπεδό 
του, ο Εργστέλης θ' αντιμετωπϊ 
σει τον Αμβρυσσέα Διστόμου.

ΟΙ κιτρινόμαυροι είναι καλύ 
τεροι και βρίσκονται πολύ κο 
ντά στη νίκη, που θα τους προ 
σθέσει στο ενεργητικό τους 
δυο πολύτιμους βαθμούς και θα 
επιτρέψει να βελτιώσουν τη θέ 
ση τους στον βαθμολογικό πί 
νακα.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι 
Νομικός (Αθηνών).

Ο ΠΟΑ ΠΑΝΟΠΛΟΣ 
ΣΤΗΝ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ

ο

ΠΑΝΟΠΛΟΣ πηγαίνει στην 
Ιεράπετρα ο ΠΟΑ, για ν' ανα 
μετρηθεί τ' απόγευμα εκεί με 
την Αναγέννηση.

ΝΙΚΗ μόνο θέλει η ομάδα 
του· Ατσαλένιου προκοιμένου 
να διατηρήσει ελπίδες κατάκτη 
σης του τίτλου.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο κ. Α 
ρδαχτάς (Κορίνθου).

Ο ΙΙΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΠΑΙΖΕΙ ΕΚΤΟΣ

ΕΚΤΟΣ έδρας αγωνίζεται ο 
Ποσειδώνας με την Ηλιούπολη 
και με διαιτητή τον κ. Έξαρχο 
του Συνδέσμου Πειραιά.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήμα 

τα και των τριόιν κατηγοριών 
θα γίνουν σήμερα και την Τετά 
ρτπ οι παρακάτω συναντήσεις:

Λ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Θύελλα-—Γιούχτας, γήπεδο Ε 

ργοτέλη ώρα 10.30 π.μ. Διαιτη 
τής ο κ. Παναγιωτάκης, επό­
πτες οι κ.κ. Ευαγγέλου —Κρη 
τικάκης.

Δαίδαλος—Διαγόρας, γήπεδο 
ΠΟΑ ώρα 10.30 π.μ .Διαιτητής 
ο κ. Κουκουλάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Λαγουδάκης—Ιωαντψδης

ΑΟΤ—Μινωική γήπεδο Τυμ 
πακίαυ ώρα 4.30 μ.μ. Διαιτητής 
ο κ. Ανδρονάς επόπτες οι κ.κ. 
Λαγουδάκης και Καφετζάκης.

•Μαραθώνας—ΈΓΟΗ γήπεδο 
Καλεσσίων ώρα 4.30 μ.μ. Διαι 
τητής ο κ. Ακουμιανάκης επό­
πτες οι κ.κ. Ευαγγέλου και Τζιε 
ρτζής.

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ
ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

Από τόν Σύνδεσμο Τεχνιτών 
Ελαιοχρωματιστών Ηρακλεί­
ου, έπδόθηκε ή παρακάτω ά 

νακοίνωση
Συνάδελφο ι
Συμιμετέχο.με στην προειδο 

ποιητική 24ωρη άπεργία πούκή 
ρυξε ή Διοίκηση τού Ε.Κ.Η 
στίς 12)4)83, ήμερα Τρίτη, 
καί σας καλούμβ νά παρευρεθει 
τε στην συγκέΥτρωση πού θά 
γίνει σ,τό ΕΚΗ ωρα 9( πρωινή

•Επίσης καλεισθε νά πάρετε 
μέρος στήν άπεργία πού έχει
κηρύξει
Πέματτη

Μέ

ή ΟΙμοσττονδία μας την 
14)4)83 τού μήνα.

συναδ. χαιρετισμούς 
Ο Πρόεδρος

ΧΟΥΔΕΤΣΑΝΑΚΗΣ ΚΩΝ 
Ο Γεν. Γραμματέας

ΦΕΡΕΤΖΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝ.

ΠΑΝΟΜ —Κόρακας, γήπεδο 
Μαλλιών ώρα 4.30 μ.μ, Διαιτη 
τής ο κ. Διβινής, επόπτες οι κ. 
κ. Τριαλώνης και Ιωάννίδης.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Ολυμπιακός Χερσ. —Κόροι 

βος γήπεδο Μαλλιών ώρα 11 π. 
μ. Διαιτητής ο κ. Καφετζάκης 
επόπτες, οι κ.κ. Κουλεντάκης, 
Ξαγοραράκης.

Τύλισσος—ΑΟΚ γήπεδο Τυ 
λίσου ώρα 10.30 π.μ. Διαιτητής 
ο κ. Βιλανάκης, επόπτες οι κ.κ 
Τζιράκης —Παπαδιβασιλάκης.

Ρωιμανός—Δειλινά γήπεδο Ε 
ληάς ώρα 10.30 π.μ. Διαιτητής 
ο κ. ΣαΊ'τάκης, επόπτες οι κ. 
κ. Βλαχάκης—Λεοντάκης.

Γ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Μπεντεβή —ΟΦΑΜ γήπεδο 

ΠΟΑ ώρα 4.30 μ.μ. Διαιτητής 
c κ. Μερκουλίδης, επόπτες οι 
κ.κ. Κωνιωτάκης, Κουναλάκης.

Ασπίς—Αλμυρός γήπεδο Βε 
νεράτου <ύ·ρα 4.30 μ.μ. Διαιτη 
τής ο κ. Λεοντάκης επόπτες οι 
κ.κ. Κουλεντάκης, Βισκαδουρά 
κης.

Γαρίπα—Ραύκος γήπεδο Γα- 
ρίπας ώρα 4.30 μ.μ. Διαιτητής 
ο κ. Φουκάκης, επόπτες οι κ.κ. 
Βελεγράκης, Χυντηράκης.

Αστέρας—^Πετροκεφάλι γήπε 
δο Αγ. Παρασκιών ώρα 11 π.μ 
Διαιτητής ο κ .Χυντηράκης, ε 
πόπτες οι κ.κ. Φουκάκης, Βελε 
γράκης.

ΤΕΤΑΡΤΗ
Μινωική—Μαραθώνας γήπε­

δο Εργοτέλη, ώρα 4.30 μ.μ. Δι 
αιτητής ο κ. Τριαλώνης, επό­
πτες οι κ.κ. Καφετζάκης, Χυν 
τηράκης.

Δειλινά—ΟΦΑ γήπεδο ΠΟΑ 
ώρα 4.30 μ.μ. Διαιτητής ο κ. 
Ευαγγέλου, επόπτες οι κ.κ. Φρα 
Μτζεσκάκης και Ταβερναράκης.

Η ΛΕΣΧΗ ΛΑΊΌΝΕΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ
Συναυλία πιάνου και τραγουδιού 

των βραβευμένων καλλιτεχνών 
στους Διεθνείς Μουσικούς Διαγωνισμούς 

«ΜΑΡΙΑ ΚΑΑΛΑΣ»
που οργάνωσε πρόσφατα το Διεθνές Καλλιτεχνι­
κό Κέντρο Ατενέουμ. Παίρνουν μέρος οι:

ΤΟΜΑΣ DUIS β· βραβείο στο πιάνο
SERGEI MARTINOV β' βραβείο στο τραγούδι 

με συνοδό την NATALIA BOGELAVA.
ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1983 Ωρα 8.00 μ.μ. 

στην Βασιλική του Αγίου Μάρκου
Τα εισιτήρια θα διατίθενται στην είσοδο.

ME ΠΛΟΥΣΙΟ ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Χθες Σήμερα Αύριο —

Ή ΑΤΕ πρωτοπορεί άπό ολους
ιούς Όργανιομούς και τά ιδρύματα

ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΠΟΛΛΟΙ ΤΟΜΕΙΣ
ΑΘΗΝΑ (ΑΠΕ) —

Πρώτη από όλους τους οργα 
νισμούς και τα ιδρύματα η Α­
γροτική τράπεζα κατάρτησε το

στευση του συστήιμαιτος δανει

πενταετές πρόγραμμα 
(1983—1987).

Το πρόγραμμα αυτό 
πει την μετατροπή της 
κρατ ι κοσυνετα ι ρ ιστ ι κ ή

δράσης

προβλέ-
ΑΤΕ σε

Τράπε-
ζα ώστε να υποβοηθηθεί καλύ 
τε·ρα η πολιτική απόφαση της 
κυβέρνησης για την ανάπτυξη 
και τον εκσυγχρονισμό της Έλ 
ληνικής Γ εωργίας μέσω των 
Συνεταιρισμών.

Το πρόγραμμα αυτό προβλέ 
πει τη χρηματοδότηση, της Ελ 
λη·νι·κής Γεωργίας με 2.336 δι 
σεκ. δρχ. ως το τέλος του 1987 
Το ποσόν αυτό σύμφωνα με έκ 
θέση του διοικητού της ΑΤΕ κ. 
Βασ. Καφίρη, είναι μέσα στις 
δυνατότητες της Τράπεζας, ενώ 
έχει καταρτιστεί και πρόγραμ 
μα επενδύσεων για την πενιταε 
τία.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ
ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

Με το 5ετές πρόγρα·μμα η, Α. 
Τ.Ε. επιδιώκει την υλοποίηση
των παρακάτω στόχων.

1. Εκδημοκρατισμό τη· λει
τουργίας της Τράπεζας, με σκο 
πό να εμπεδωθεί η· δικαιοσύνη 
και να υποκατασταθεί η αξιο­
κρατία, παράγοντες που είναι α 
παραίτητοι για την καλύτερη α 
ξιοποίηση του προσωπικού και 
την αποδοτικώτερη. λειτουργία 
της τράπεζας.

2. Διεύρυνση, των Τραπεζι­
κών εργασιών ώστε να καλύ 
φθούν τομείς κα ιδραστηριότη 
τες που μέχρι τώρα είτε δεν υ 
πάγονται στην αντίληψη· της 
Τράπεζας είτε γινόταν σε ανεπα 
ρκή βαθμό.

3. Διεύρυνση· της βραχυπρό 
Οεσμης και μεσο-μακροπρόθε- 
σμης χρηματοδότησης του αγρό 
τικού τομέα και προώθηση επε 
νδυτικών πρωτοβουλιών της 
Τράπεζας με ευρύτερα αναπτυξι 
ακά κριτήρια ώστε αφ 'ενός μεν 
να βελτιωθεί ποσοτικά η κάλυ 
ψη των δανειακών αναγκών 
του αγροτικού τομέα σε κεφά 
λαια κίνησης και επενδυτικά 
αφ' ετέρου δε να ενισχυθεί η 
υποδομή στους τομείς της δια 
κίνησης, εμπορίας και επεξερ 
γασίας των αγροτικών προ'ι'ό 
ντων για την καλύτερη, αξιοποί 
ηση· της αγροτικής παραγωγής.

4. Εκσυγχρονισμό και απλού

σμών ώστε η 
πηρετηση του 
σιμού να γίνει 
λεσματικότερη

πιστωτική ,εξυ- 
αγροτνκού < κό- 
ταχύτερη, αποτε 
και απλούστερη

από πλευράς διαδικασιών.
5. Ανάπτυξη της έρευνας σε 

όλους τους τομείς γνώσης που 
σχετίζονται με τον ευρύτερο α 
γροτικό χοίρο αφού η πληρέ 
στε,ρη κατανόηση της πραγμα 
τικότητας αποτελεί προαπαιτού 
μενο κάθε προσπάθειας για τη 
βελτίωση της.

ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Στα πλαίσια αυτά η ΑΤΕ θα 
διευρύνει τις Τραπεζικές έργα 
σίες που κάνει και θα ανο/ά 
βει νέες.

Οι κυριώτερες είναι οι εξής:
•Επιδίωξη της Τράπεζας είναι 

ο θεσμός της καταναλωτικής 
πίστης να εφαρμοστεί στάδιά 
κά μέσα στην προσεχή πενταε 
τί·α με τη μορφή και τον τρόπο 
που ασκείται από όλες τις Τρά 
πεζες. Θα καθορίζεται δηλαδή 
ύψος δανείου για καταναλωτι 
κούς σκοπούς κατ' αγρότη·—πι 
στούχο, το οποίο θα χορηγείται 
στο δικαιούχο για να το χρη 
σιμοποιήσει ελεύθερα σύμφωνα 
με τις προτεραιότητες που ο ί 
διος θέτει στις καταναλωτικέ 
ανάγκες του. Μάλισία προγραμ 
ματίζεται το μέτρο αυτό να ο 
λοκληρωθεί, σε πρώτη· φάση πε 
ριορισμένα, με τη χορήγηση 
Τραπεζικής πιστωτικής κάρτας 
σε μικρό αριθαό πελατών (α

μφαση την εξυπηρέτηση των Γ 
,Σ.Ο. και γενικότερα των αγρό 
τών. Κατ’ αρχή (1983) η σχε 
τική δραστηριότητα θα επεκτα 
θεί στο κατάστημα Αθηνών και 
στο υποκατάστημα Θεσσαλονί 
κης ή Ηρακλείου και στηι συνέ 
χεια σταδιακά σε 24 ακόμη υ
ποκαταστή ματα της επαρχίας
με προτεραιότητα σ' αυτά που 
παρουσιάζονται ανάγκες και εν 
διαφέιρον.

ΝΕΑ ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Βασική προϋπόθεση για τη 
χορήγηση αγροτικού δανείου 
σήιμειρα είναι ότι ο. δανειζόμε- 

, νος θα πρέπει να ασχολεϊται με 
τη γεωργία. Την προύπόθεση ό 
μως αυτή εξασφαλίζουν όχι μό 
ν οαυτοί πουασχολούνται α- 
ποκλειστικά με τη. Γεωργία αλ 
λά και όσοι ασκούν εξωγεωργι 
κά επαγγέλματα που τους απο 
δίδουν μάλιστα και ψηλά εισο 
δήιματα και παράλληλα εκμεταλ 
λεύονται και την αγροτική πε 
ριρυσίά που κατέχουν. Έτσι ό 
λοι όσοι ασχολούνται μεγεωργι 
κές δραστηριότητες, γεωργοί 
κατά κύριο επάγνελμία ή όχι, 
υπάγονται στην αντίληψη της 
Τραπεζικής Αγροτικής' Πίστης 
και δανειοδοτούνται με τους ί 
διους όρους δάνειων. Η ισοπέ 
δωτική αυτή αντιμετώπιση, οδη 
γεί αντικειμενικά στην άδικη 
μεταχείριση ενός μεγάλου μέ­
ρους πιστούχων που ασχολούν

ται αποκλειστικά με τη γεοζρ 
για, αποζούν απ' αυτή και είναι 
αρχηγοί μικρομεσαίων εκμεταλ 
λεύσεων.

Αυτοί αντιμετωπίζονται πι­
στωτικά με τους ίδιους όρους 
με τους οποίους αντιμετωπίζε­
ται και ο τσιφλικάς μεγαλοκτη 
•ματίας, ο δικηγόρος αγρότης ή 
ο γιατρός αγρότης.

Με την ίδια ενιαία πιστωτική 
πολιτική από πλευράς όρων δα 
νεισμού αντιμετοζπίζονται και 
οι νέοι γεωργοί ή οι γεωργοί 
με πολυμελείς οικογένειες. Οι 
κατηγορίες αυτές των αγροτών 
είναι εκείνες που, κατά κανό' 
να, αντιμετωπίζουν και τις με I 
γαλύτερες ανάγκες σε δάνειά 
κά κεφάλαια γΓ αυτό και είναι 
αυτονόητο ότι θα πρέπει να α 
ντ ι με τωπίζο ν ται ει; νο' ι 'κότερα
σε σύγκριση, με; τις άλλες κατη 
γορίες αγροτών. Η ΑΤΕ στην 
προσεχή 5ετία προγραμματίζει 
τη, διαφοροποίηση.

Οι όροι δανεισμού για τους 
οποίους προγραμματίζεται δια 
φοροποιηση σύμφωνα με την 
κατηγορία των πιστούχων εί­
ναι:

— Το ύψος των επιτοκίων.
— Τα όρια των
— Η διάρκεια 

των δανείφν'
— Το ποσοστό 

των δανειζόμενων

δανείων 
εξόφληισης

συμμετοχής

— Οι απαιτούμεινες διιασφαλί 
σεις.

γροκάρτα).
Για το ξεκίνημα 

προβλέποται στο 
πιστώσεις ύψους 
δρχ. για το πρώτο

του θεσμού 
πρόγραμμα

4.000 εκατ. 
χρόνο προ-

β/τ.πονται πιστώσεις για δάνεια 
της μορφής αυτής, ύψους 300 
εκατ. δρχ. με προοπτική αυτές 
το 1987 να φτάσουν στα 1500 
εκίατ. δρχ. (τιμές 1982).

Επέκταση εργασιών στον το 
μέα εισαγωγικού Εξαγωγικού 
Εμπορίου καθώς και κίνησης 
κεφαλαίων.

Βασική επιδίωξη είναι να 
περάσουν οι εργασίες εξωτερι 
κού στο περιφερειακό δίκτυο 
της ΑΤΕ. Έτσι, προγραμματϊ 
ζεται η ανάληψη εργασιών ει 
σαγωγάιν—εξαγωγών από τα υ 
ποκαταστήιματα εκΙείνα που υπά 
ρχει αντικείμενο και παρουσιά 
ζουν ενδιαφέρον ιδιαίτερα από 
πλευράς γεωργικού τομέα, με έ

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΥΡΑΥΛΟΥΣ

Ο ΚΕΝΕΝΤΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΕ
ΤΕΡΑΤΩΔΗ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΡΗΓΚΑΝ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 9(ΑΠΕ)— 
«Θεωρία τής καταστροφής; 

καί ή αυτοαποκαλούμενη σκλη 
ρότητα είναι τά στοιχεία πού 
σιτιστούν τήν πολιτική τής κυ 
βέρνησης Ρήγκαν.

Η τερατώδης αυτή ιδέα τών 
πύρινων καί άσηΐμένιων ακτινών 
«Λεηζέρ» πού θά ρίχνουν τούς 
πυραύλους πού έκτοξεύβηκαν ά 
πό τά χέρια τών κακιίν καί πα 
ρανόμων σιβιετικών είναι ά 
στεια. Η καλύτερη αμυνα ένά 
ντια στόν πυρφικό πόλεμο εί 
ναι ό έλεγχος τών εξοπλισμών 
καί στήν συνέχεια ό άφοπλισ 
•μός».

Μέ τόν σαρκαστικό αυτό 
τρόπο ό γερουσιαστής Εντουά 
ρντ Κεννεντυ μιά άπό τις ηγε 
τι,κές φυσιογίζωιμίες τής κίνη 
σης στίς Ηνωμένες Πολιτείες 
γιά τό πάγωμα τών πυρηνικών 
οπλών ειρκνευθήκε καί άπέριρι 
ψε τήν πολιτική τού προέδρου 
Ρήγκαν γιά τόν έλεγχο τών έ 
ξοπλισμών σέ χθεσινή του όμι 
λία σέ άμερικάίζικο Πανεπιστή 
•μιο. ιΕΐνοη τό ίδιο πενεπιστήμι 
α οπού ό άδέλφός του ό πρό 
εδρος Τζών Κεννεντυ είχε προ 
τείνει πριν 20 χρόνια τήν άπα

τό πιό κ'αταστρεπΓτ ικό σφάλμα 
ττού ενινε ττοτέ στήν ιστορία» 
τέΙ/ισε ό γερουσιαστής τής Μα 
σαχσυσέττης.

«Αττροριιττω τήν υπόθεση αν 
τή, καί άπορρίπίτω επίσης τήν 
συμβουλή δτι- δέν πρέπει νά 
προβάλλαυμε μιιά συμβιβαστική 
λύση γιατί θά τορπιλλισθούιν 
οι διαπραγματεύσεις πού διε 
ξάγονται.

Ο Αμερικανός Γερουσιαστής 
τής Μασσαχουσέττης τελειώνο 
ντας ύπογράιμμισε πώς θά πιρέ 
πει νά «απολυτρωθεί» ή Αμ,ερι 
κανικη διπλωματία άπό τήν κυ 
ριαρχούσα μυθολογία, πού ύ 
ποστηρίζει δτι περισσότεροι 
μεγατφνοι άποτελοΰν καί ίσχυ 
ρότερο διαπραγματευτικό χαρ 
τί καί πρόσδεσε πώς «πρέπει 
νά άπορριφθει ή τρελλή αυτή 
θεωρία πού ισχυρίζεται ότι 
•μπορεί νά εχουμιε λιγώτερες πυ 
ρηνικές βόμβες σήυεοα».

0 ΡΗΓΚΑΝ ΠΑΡΑΔΕΧΕΤΑΙ
ΠΩΣ ΔΕΝ ΠΕΤΥΧΑΝ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 9 (ΑΠΕ—ΓΑΛ 
ΠΡΑΤΚΟΡΕΙΟ)

Ο Λευκός Οίκος παραδέχθηκε ■ 
χθές πώς ή πρόσφατη «επίθεση 
τού ποοέδρου Ρήγκαν σχετικά 
•μέ τά θέματα άμυνας καί άφο 
πλισμοΰ·’ δέν απέδωσε τά άνα 
ιμενόιμενα άποτελσμ'ατα.

Ο πρόεδρος Ρήγκαν θεωρεί 
δτι ύ,πεύθυνος γιά τήν άτόοτν 
χία αυτή είναι ό τύπος, σύμφω 
να τουλάχιστον μέ δσα δήλωσε . 
χθές ό εκπρόσωπος τού Λευκού | 
Οίκου κ. Λάρν Σπίκς.

Ενα άπό τά θεαματικότερα 
στοιχεία πού σφθέτουν τήν ά
ττοτυχία 
ψη άπό 
ρομσίας 
σιμό τή ς

αυτή Είναι ή ώττόιρρι 
τήν έπιτοοπτή τής γε 
γι'άΙ τόν προυτήολογι 
ττροεδρικής "πρόπασης

γιά αυξ(ση τών στρατιωτικών 
δατταινών.

πρόεδρός δεσμεόθηκε προσωπι 
κά σέ ιμΐιά έκοιτοατεία πού δεν 
είχε προηγούμενο της.

Ο κ. Ρήγκαν. ως γνωστό ά 
ναφέρθηκε διαδοχικά στή|/ «αυ 
τοκρίάτορια τού κακού» πού εϊ 
ναι βέβαια ή Σοβιετική Ενωση 
σέ ενα πιθανό «πόλρμο τών άσ 
τρων» ανακοινώνοντας ταυτοχ 
ιρανα μιά καθ' ολα γφουτουρι 
σιτική αντιμετώπιση μιας πη 
ιρψικής έπίβεσης καί τέλος «ά 
ποκιάλυψε» τήν Σοβιετική άπει 
λή δημοσιεύοντας μυστικές φω 
τογραφίες στρατιωτικού περιε 
χομένου.

Τό σημαντηκώτειρο δμως εΐ 
ναι οτι ή άποτυχίία τού πρόέ 
δρου Ρήγκαν δεν προκλήθηκε ά 
πό τήν κινητοποίηση του δήμο 
κρατικού κόμματος., αλλά από 
τούς ίι&ίοϊνςιί τούς; ίσυίμμάχους 
τον, τους ρεπουμπλικάνους.Πα·ρ όλους τούς άλλεπάλλη

λουςπού έξεφώνησε ό πρόεδρος ’ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΓΕΙΡΩΝ 
Ρήγίκίαιν τις τελευταίες εβδομά!
δες ιμέ σκοπό νά κινητοποιήσει ’ 
τήν Αμερικάνικη· κοινή γ)ζώμη! 
γύρω άπό τό στρατιωτικό του 
πρόγραμμα, άποδειχθηκβ δτι οί 
ιμάζες δέν,ήταν καί τόσο διατε 
©ετμένες νά ένστερνισθοΰν τό 
προεδρικό κάλεσμα.

Ο έκπρίάσωπος πού (Λευκού 
Οικου έξ άλλου πρόσθεσε δτι 
ό πρόεδρος Ρήγκαν καΐτηγορει 
τόν τόπο οτι προώθησε ενα 
ανελέητο σφυροκόπη·μα τής κοι 
Ι/ήςΙγνωιμης μέ διάφορα άρνητι 
κά σχόλια.

Ο κ. Σπίκς τόνισε δτι άν συ 
νεχισθει ή άονητική αυτή πιρο 
παγάνδα τού τύπον, ό πιρ·ό·εβ 
ρος Ρήγκαν έχει τήν γνώμη δ 
τι θά υποστει καί νέα ήττα τήν 
επομένη εβδομάδα, όταν θά κλη 
βει τό άμερικανικο κοινοβούλιο 
ίνά ψηφίσει τήν πρόταση γιά 
τό πάγωμα τών πυρηνικών δπ 
πλων.

Ο Λευκός Οίκος άνησυχει ί 
διαίτερα διότι ή άποτυχία τού 
προέδρου Ρήγκαν σημΕϊώνετιαι, 
τή στίΎΐμή πού ό Αμερικανός

ΒΟΗΘΩΝ ΜΑΓΕΙΡΩΝ
ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΟΥΖΙΝΑΣ Ν. ΗΡΆΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Συνάδελφοι,
Σας γνωρίζομε ότι μετά α 

πό απόφαση τρυ Δ.Σ. σας κα 
λούμε σε Γ.Σ. στις 25-4-1983, η 
μέρα Δευτέρα και ώρα 4 μ.μ. 
για την εκλογή Εφορευτικής Ε 
πιτροπής παρουσία Δικαστικού 
αντιπροσώπου.

Συνάδελφε,
Εσύ είσαι το Σωματείο, υ 

ποστήριξε τα σμμφέροντά σου. 
Έλα να ακούσεις αυτούς που 
σε αντιπροσωπεύουν μέχρι τώ 
ρα στο Διοικητικό και οικονο
μικό 
Γ.Σ. 
τέρα 
σου,

απολογισμό του Δ.Σ. στη 
στις 25-4-1983 ημέρα Δευ 
ώρα 4 μ.μ. Η παρουσία 
όφελος σου.

Το Δ.Σ.

γίρευση τών ττυοη νικών 
ιμων.

Αναφεράμιενος σ αυτούς 
υποστηρίζουν «τήν σκληρή

Δοκί

■πού
γρα

μή» στής διαπραγματεύσεις μέ 
τήν Σαβιετιική Ενωση, ό β^του 
αρντ Κένινε/τυ ύπογράΛμ ισε 
πώς αυτή ή παράλογη σκληρό 
τητα είναι λανθασμένη καί άνα 
λογά σφάλματα όδηγησαν στόν 
πειρσ!σ·μένο μεγάλο πόλεμο. «Αυ 
τοί μπορεί ινά είναι ασφαλείς 
σέ καλά προφυλαγιμένα κατσφύ 
για μέσα στά βουνά καί πίσω 
άπό χοντρές ατσάλινες πόρτες 
άλλά ή υπόλοιπη γη θά κατασ 
τραφεί καί 6ά άποψείνουν πο 
λυ λίγοι άνθρωποι εάν έπιζή 
σουν, νά τούς κατηγορούν γιά

ΣΥΝΔ. ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΩΝ . 
ΙΙΡΑΚΛΕΙΟΥ «ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Συνάδελφοι μηχανουργοί, 
σας καλούμε σε Γ. Συνέλευση 
στις 11-4-1983 ημέρα Δευτέρα 
και ώρα 7—9 μ.,μ. στην αίθου 
σα της Ομοσπονδίας Επαγγελ 
ματοβιοτεχνών Ηρακλείου Κα 
ζαντζάκη 2, με Θέμα: Εκλογές 
για ανάδειξη νέου Δ. Συμβουλί 
ου, εξελεγκτικής επιτροπής και 
αντιπροσώπων.

Η Εφορευτική Επιτροπή

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΣΑΡΙΤΩΝ
«Η ΓΟΡΤΥΣ»

ΔΙΑΛΕΞΗ
Ο Σύλλογος ΜΕΣΑΡΙΤΩΝ «Η ΓΟΡΤΥΣ» σας προσκαλεί 

τη Τετάρτη 13 Απριλίου 1983 και ώρ·α 8 μ.μ. στην Αί­
θουσα του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Η­
ρακλείου, στη διάλεξη που θα δώσει ο Ιατρός ΒΑΓΓΕΛΗΣ 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ, μέλος του Συλλόγου μας, με θέμα: «Η ομα­
λή ένταξη του παιδιού και του νέου στη σημερινή Οικογέ­
νεια και Κοινωνία».

Μηλιαράς Μαν. Πρόεδρος 
Θωμαδάκης Δη,μ Αντ)δρος 
Κασαπάκης Νικ. Γ. Γραμμ. 
Μπαλάνο ςΜαν. Ταιμίας 
Ααππας Γιάννης, Μπαρμιπού 
της Γιωρ., Γιωργαλής Βασ. 
μέλη.

Το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΣΕ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΕΡΙΠΑΤΟ ΓΙΑ ΤΙΣ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ
Το Λύκειο των Ελληνίδων καλεί τα μέλη του, τους φίλους 

και τις φίλες του σ’ ένα νοερά λάογραφικό περίπατο· που θα 
πραγματοποιηθεί στην αίθουσά του της οδού Βύρωνος 1 
(ανώγειο Ιονικής Τράπεζας) αύριο Δευτέρα 11 Απριλίου 
1983 από τις 6 το απόγευμα.

Ξεναγός σ’ αυτό το ευχάριστο κρητικό απόγευμα μέσα 
στην αίθουσά μας, θα είναι ο γνωστός μας ΚΩΣΤΗΣ ΦΡΑΓ- 
ΚΟΥΛΗΣ (Ανταίος). Με χαρά περιμένομε όλους όσους θέ­
λουν να κάμομε ευχάριστη συντροφιά.

(Από το Λύκειο)

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινούται παρά της ΠΛΕΚΤΑΜ Α.Ε. ΣΥΡ- 
ΜΑΤΟΥΡΓΙΑ ΚΡΗΤΗΣ, Γιόφυρο Ηράκλειο, τηλ. 
280748 — 285654 ότι διαθέτομε σιδηρογωνία !; 
βιομηχανοποιήσεώς μας διαστάσεων 30X30, πά- 
χους 3,2 — 4,4 χιλιοστών προς Δρχ. 43 — 46 το ; > 
κιλό και στο επιθυμητό ύψος, κατάλληλες για πε- ;! 
ριφράξεις και γραμμικές καλλιέργειες Αμπελώνων. <;

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 
ΚΛ. ΦΥΛΑΚΗ 
ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινούται ότι από 18—25 

Απριλίου 1983 θα πραγματοποι 
η·θεί εις την Βασιλική του Αγ. 
Μάρκου έκθεση εργόχειρων 
των κρατουμένων της Φυλακής 
Εγκαίνια της εκθέσεως θα γί 
νουν την 18η Απριλίου 1983 
και ώρα 7 μ.μ.

Τα είσπραχθέντα χρηματικά 
ποσά εκ της εκποιήσεως των ε 
ργοχείρων κατατίθενται για λο 
γάριασμά των κρατουμειχοί’.

Αλικαρνασσός 9-4-1983 
Ο Διευθυντής

Θ. Παπαζαχαριάκης

ΧΑΘΗΚΕ προχθές (8-4-1983) 
από την περιοχή Αναλήψεως 
σκυλάκι ράτσας Κόλε’υ' (Λά 
ση), 4 μηνών, με χρώμα κάνε 
λί και άσπρο τρίχωμα γύρω 
στο λαιμό. Το σκυλάκι ακούει 
στο όνομα ΑΘΕΛΑ. Γείτονες 
μας είπαν πως το πήρε ένας νε 
αρός, ίσως για να το· προστατί: 
ψει, νομίζοντας πως είναι αδέ 
σποτο.

Θερμά παρακαλόύμε το νεα 
,ρό ή οποίοδήποτε άλλο που το 
βρήκε να επικοινωνήσει μαζί 
μας στα τηλέφωνμ 221125 — 
288523 και η αμοιβή του θα εί 
ναι ίση με την αξία του σκυ­
λιού.

ΜΕ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ συζήτηση με τίτλο «Ελπίδες και κίνδυνοι 
από την ανάπτυξη της επιστήμης» ολοκληρώνονται σήμερα στις 
11 το πρωί στη Βασιλική του Αγ· Μάρκου οι εκδηλώσεις που ορ­
γανώθηκαν από την ΕΛΜΕ και το Πανεπιστήμιο Κρήτης και όπως 
είναιι γνωστό σημείωσαν εξαιρετική επιτυχία. Στη συζήτηση αυτή 
αναμένεται να κορυφωθεί το ενδιαφέρον και ο προβληματισμός 
του κοινού γύρω από τα θέματα που έθεσαν έμμεσα· ή άμεσα οι 
προηγούμενες ομιλίες σχετικά με την ανάπτυξη της επιστήμης και 
τις επιδράσεις της στην ανθρώπινη κοινωνία.

Στη συζήτηση συμμετέχουν οι:
Γρ. Σηφάκης, Καθηγητής Παν. θεσ) νίκης, Πρόεδρος Δ.Ε. Παν), 

μίου Κρήτης.
Μαρίνα Λαμπράκη, Καθηγήτρια Ανωτ. Σχολής Καλών Τεχνών.
Τάκης Λαμπρόπουλος, Καθηγητής Φυσικού Τμήματος Παν)μι- 

ου Κρήτης.
Φώτης Καφάτος, Καθηγητής Βιολογικού Τμήματος Παν)μ.ίου 

Κρήτης.
Γιώργος Βισκαδουράκος, Πρόεδρος Φοιτητών Φυσικού Τμήμα- 

τος.
Τη συζήτηση θα συντονίζουν οι:
Γιώργος Γραμματικάκης, Καθηγητής Παν)μίου Κρήτης, και 
Ζαχ. Καραταράκης, Πρόεδρος ΕΛΜΕ Ηρακλείου.

ΜΕ επιτυχία πάντα, συνεχίζεται στην Αίθουσα Τέχνης Ήρα 
κλείου η έκθεσπ ζωγραφικής του Δημήτρη Γέρου. Στην έκθεση αυ

ΙΚΙ^^

Ο

■

την ερχόμενη Δευτέρα, παρουσιάζονται έργο ζω­

γραφικής και χαρακτικής που ο καλλιτέχνης δούλεψε στα τελευ­

ΙΗΐΚΙίί^^ 
τή, που λήγει

ταία 10 χρόνια.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια άπό τή 1η σελ 

λιές με χυδαίες βλαστήμιες στον 
αδύναμο. Ο αδύναμος εδώ είναι 
η καλοσύνη. Οταν θα1 καταλάβει 
ο φθόνος πως συμποσιάζεις ευ­
τυχισμένος μιε τα πνεύματα της 
αρετής. Οταν θα μυριστεί ο φθό 
νος πως κατασύντριψες στο 
μυαλό σου τον Πιλάτο· σου. Ό­
ταν θα δει ο φθόνος το πρόσω 
πό σου να φέγγει χαμογελαστά, 
καθώς καταξέσκισεις τη θλίψη, 
νάτην η κατακεφαλιά. Οι ελάχι­
στες στιγμές μιιάς πρόσκαιρης 
χαράς καρφώθηκαν στης ατιιμιάς 
το σκοτάδι. Να μην αναντρανί- 
σει το σώμα σου. Να μη γευτεί 
η ψυχή σου γαλήνη. Να μην κα 
ταπιείς ακόμα και μια πικρή μπσυ 
κιά.

Ποιόν να συχωρέσω Ιησού. 
Ποιόν. Τον σατανά; Ίσαμε πό­
τες θα συχωρνώ του είδους ε­
τούτου τους σατανάδες. Τους 
συγχωρνάς και γίνουνται πιο επι 
θετικοί. Πιο σαδιστές. Ηδονί- 
ζουνται που· σε βλέπουν να υπο 
φέρεις ενώ εσύ δεν διαμαρτύρε 
σαι. Σε βλέπουν να παραμορφώ 
νεσαι στην αγωνία. Χάνεις το αϊ 
μα σου. Κιτρινίζεις. Αρπάς διπλό 
πάλαμα το κεφάλι σου συγκρα 
τώντας του κρανίου· σου τις ρα 
φές μη λάχει και ξεπαραλύσουν. 
Φούσκωσαν οι ομυαλεί σου. Δε

θέλουν να λειτουργούν πια. Δε 
θένε να σκέφτουνται ζυγιάζον­
τας καταστάσεις. Δε θένε να συλ 
λογίζουντσι διαχωρίζοντας το 
καλό απ' το· κακό.

Τουρτουρίζεις μωρέ. Υποφέ­
ρεις. Ποιος θα σου δώκει τη χα 
ριστική μολυβιά. Μα και γιατί 
να καρτεράς αρματώνοντας του 
ζηλόφθονου τα φαρμάκι ναι σε 
σκοτώσει. Εσύ μωρέ μάχεσαι 
ντόμπρα. Ολοζωής μάχεσαιι. Στο 
τέλεμα· του αγώνα· μη σταθείς α 
χαμνός. Ποιανού τα λες ετούτα. 
Ποιος θα τ' ακούσει. Αυτός που 
πρέπει να στέσει τ' αυτί παίρνει 
αντίθετο· δρόμο·. Κα·ι ο άλλος — 
ο· φθόνος δηλαδή — τρίβει τα χέ 
ριαι ταυ ευτυχισμένος. Είναι αυ 
τοί οι δυό που τους είδα το α­
πόβραδο μιας Παρασκευής να 
βγαίνουν από την εκκλησιά κα­
θώς είχαν τελέψει κείνης της νύ­
χτας οι Χαιρετισμοί.

Χτες το πρωί ουνάτησα — έ­
τσι στην τύχη — έναν καλό 
μου φίλο. Είχα να τον δω κάυπο 
σο καιρό. Είχε κι ετούτος τα βά 
σανά του. Τα λέγαμε καμιά φσ 
ρά. Ε, πίναμε και το κρασά κι 
μας. Αποξεχνούσαμε του ληστή 
χρόνου τα φερσίματα φιλοσο­
φώντας με δάσκαλο το κρασί. Ε 
τούτος με προσπερνούσε σκυ­
φτός.

8-4-1983

ΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

Ν. Υόρκης 82,661 85,179
Δ. Γερμανίας 34,256 35,300
Παρίσι 11,426 11,774
Λονδίνου 124,926 128,730
Ελβετία 40,421 41,653
Ολλανδίας 30,418 31,344
Ιταλίας 5,565 5,895
Δανίας 9,647 9,941
Αυστρίας 4,873 5,021
Σουηδίας 11,072 11,410
Νορβηγίας 11,189 11,881

— Ε, που βόσκεις. Είπα και 
τόνε σκούντηξα.

Με κοίταξε περίεργα.
— Που θες να βόσκω. Πού. 

Αποκρίθηκε. Είπες μου να δώκω 
τόπο στην οργή. Είπες μου να 
κάνω πως δε γροικώ. Λάθος σου 
'πάνε' λάθος. Εγώ δε θα κάνω 
τον κουφό δίχως να είμαι. Με 
μπρόκωσες άδικα; Ταβανόμπρο- 
•κα θα σου καρφώνω’ ταβανόμ- 
προκα.

— Εδά μπλιό;
Βαγγέλης Γρατσέας

ΕΡΓΟΧΕΙΡΑ
ΠΑΣΠΑΝΟΣ A Ε

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

Εισάγουμε
κατευθείαν από την ΚΙΝΑ 

χειροποίητα εργόχειρα σε μεγάλη ποικιλία 
σχεδίων και μεγεθών: 

ΣΕΝΤΟΝΙΑ — ΤΡΑΠΕΖΟΜΑΝΔΗΛΑ 
ΡΟΤΟΝΤΕΣ — ΚΑΡΡΕ — ΣΕΜΕΝ 

ΚΛΙΝΟΣΚΕΠΑΣΜΑΤΑ κ.τ.λ. 
θα τα βρήτε σε πολύ χαμηλές τιμές 

στο πρατήριό μας:

Θεσσαλονίκης 17 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τηλ. 234182

ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ
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